



## Hatalmas tolnai siker Prágában

*Tökéletesen játszottak a nemzetközi minősítőn*

**Hatalmas sikert aratott a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar (IFZ) a prágai nemzetközi minősítő versenyen. A Tari Gergely által vezetett együttes kategóriagyőztesként, kiemelt arany minősítéssel tért haza.**

– Ez az együttes megérett arra, hogy kilépjen az ifjúsági fúvószenekar kategóriából – nyilatkozta a

tolnai csapat karmestere, Tari Gergely tavaly októberben. Nos, a zenekar a február 18-i hétvégén, a WASBE nemzetközi fúvószenekari szervezet prágai minősítő versenyén nem csak, hogy kilépett, de valóság-gal kirobbant a skatulyából.

A karmester már hónapokkal ezelőtt egyértelműen megfogalmazta, hogy arany minősítést szeretnének szerezni Prágában. Arra

azonban valószínűleg ő sem számított, hogy első külföldi bemutatkozásukból kategóriagyőzelem és kiemelt arany minősítés születik.

– A prágai verseny előtti hetekben három különböző helyszínen léptünk fel. Ez sokat jelentett abból a szempontból is, hogy más-más körülmények között, más-más akusztikájú helyeken is kipróbálhattuk magunkat. Az együttes eze-

ken a koncerteken is olyan energiával, olyan koncentrációval játszott, hogy tudni lehetett: igazából nem kell izgulnunk. Persze az egészséges drukkk bennünk volt, de talán ez is hozzájárult ahhoz, hogy Prágában a lehető legjobban jött ki a lépés, gyakorlatilag tökéletesen sikerült előadnunk a három versenydarabot – mondta Tari Gergely.

*(Folytatás a 9. oldalon.)*



A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar a prágai verseny előtt Tolnában, a lovardában rendezett koncerten, középen Tari Gergely

## Szűcs Józsika már Bonyhádön sepreget

*Jó helye van, nem akar hazajönni, de látogatni azért lehet*

**Írni-olvasni nem tanult meg, beszélni is csak nagy nehezen, csekély szókinccsel. Munkahelyen soha nem dolgozott, apjára-anyjára alig emlékszik valaki. Azt pedig, hogy hol állt a házuk (amíg állt), már csak néhány egykori cigánydombi tudja megmondani. Most mégis újságírók íródik róla. Kiköve-telte a közérdeklődés.**

Ha még valaki nem találta volna ki, Józsikáról van szó. A „mi Józsiokról”, aki majd 70 évesen is sokaknak Józsika maradt. Az egykori cigánydomb Bolond Jósikájáról, vagy, ahogy a romák hívták, Tuiról, a helyi városközpont önkéntes és szorgalmas utcaseprőjéről, aki január 31-én reggel letette a seprűt Tolnában, és nekem, a gyámjának adta, a két lapáttal együtt. Ezután szépen felöltözve (ehhez nagyon értett) beült az autóba, hogy két rövid megálló után elhagyjuk a várost. Elsőként Andihoz, a Deák Ferenc utcai dohánybolt eladó-jához tértünk be, ahol útravalóul egy üveg kólát kapott. Majd Évit, az ő Fészek Áruház melletti pecsenyesütős büféjét látogattuk meg – egy utolsó kávéra. Józsi nagyon is tudhatta, hogy kik sajnál-



ják csak, és kik szerethetik igazán: mind a két helyen könnyek közt búcsúztak el tőle. De nem csak tőlük köszönt el, hanem attól a Tolnáától is, amely annyiszor lehajolt már hozzá, hogy a hónap alá nyúljon. Ahol anyátlan, apátlan fogyatékos-ságában nem hagyták se éhezni, se fázni, amely város tíz évvel ezelőtt, amikor hajléktalan lett, pár hónap alatt gyűjtött össze kerek 1 milliót, hogy fedél kerüljön a feje fölé. Ez a tíz ajándék esztendő múltott most el, ami alatt végleg hozzánk nőtt.

Azóta Józsinak új seprője és hozzá a tolnai központnál is nagyobb területű seprővel lett a Bonyhádi Szent Erzsébet Szociális Otthon parkjában. Persze, csak ha kedve tartja. Innentől ugyanis már nem kap senkitől sem egy ötvenest, sem egy százast, ha szépen köszön, vagy mosolyog az utcán. Kap helyette naponta háromszor meleg ételt, fűtött szobát, tisztaságot, kényelmet, társaságot. És olyan gondoskodást, amely még betegségében is képes ápolni őt. Lesz (marad) zsebpénze is, amit ott is elkávézhat, és ami fontos, máris kapott egy seprűt, ami önmegvalósításának eddig is fontos eszköze volt.

*(Folytatás a 6. oldalon.)*

A bonyhádi otthonba indulás előtt

# Nem volt szükség adóemelésre

*Elfogadta a 2017-es költségvetést a képviselő-testület*

**Február 13-i rendkívüli ülésén elfogadta az önkormányzat ideai költségvetését a képviselő-testület. A város vezetői az ülésen vita nélkül, kilenc igen és egy tartózkodó szavazat mellett hozták meg döntésüket.**

A költségvetés főösszege mintegy 1,3 milliárd forint, hasonló az előző évihez. Az önkormányzat és intézményeinek működtetésére, városüzemeltetési feladatokra 1,192 milliárd forintot terveztek. Az iskolák működtetése ugyan átkerült az államhoz, erre a célra tehát nem kell költenie a városnak. Ugyanakkor a minimálbér és a garantált bérminimum emelése miatt idén is szükség lesz plusz állami támogatásra. Bár a korábbiaknál várhatóan valamivel kisebb összegben.



Appelschoffer Ágnes

Saját erős fejlesztésekre nagyjából 95 millió forint jut idén. Ebből a pénzből többek között szilárd útburkolatot építenek azokban az utcákban, ahol ez még hiányzik. Emellett folytatódik a járdaépítés a lakossággal együttműködve, illetve az utak karbantartására is sor kerül.

A saját erős fejlesztéseken túl természetesen pályázati támoga-

tással megvalósuló beruházások is elkezdődhetnek az idén. Egy ilyen projekt, a Kossuth utca burkolatának megújítása már nyert, és várják a többi benyújtott pályázat elbírálását is. Emellett újabb pályázatokat is benyújtanak az év során.

– Mi eddig is azt a költségvetési gyakorlatot követtük, hogy inkább év elején legyünk kicsit borúlatoók, hogy év végén nagyobb biztonsággal örülhessünk. Idén is óvatosak vagyunk, de hozzá kell tenni, hogy a korábbi években a mostaninál mindig nehezebb költségvetési helyzetben voltunk, így év elején – többek között ezekkel a szavakkal kommentálta Appelschoffer Ágnes polgármester a 2017-es büdzsé elfogadását.

A városvezető fontosnak tartotta kiemelni, hogy – köszönhetően az energiahatékonyság növelése érdekében végrehajtott korábbi beruházásoknak, illetve az ésszerűsítést szolgáló átszervezéseknek – idén a város vezetésében fel sem merült, hogy adóemelésre, vagy új adónem bevezetésére lenne szükség.

## Utálja és védi

„Én ki nem állhatom a sajtót. Magukat meg különösen utálok.” Ezt egy nagy tekintélyű amerikai politikus nyilatkozta nemrégiben.

Nekem még soha nem mondtak még csak hasonlót sem a szemembe, pedig jó sokáig voltam újságíró. Igaz, amerikai politikusokkal nem is volt alkalmam kedvesen elbeszélgetni. Magyarokkal se kimondottan gyakran, de ilyen kijelentést egyikük sem engedett meg magának nyíltan. Legfeljebb csak gondolatban, esetleg a háttam mögött. Mert az ember persze nem egyszer érezte bizonyos politikusok, vagy másféle nagyberek nézéséből, (meg a járásából) azt a zsigeri gyűlöletet, amit sugároztak az őket, vagy érdekeltségüket kellemetlenül érintő írások szerzője felé.

Személyes érintettség ugyanakkor most sem áll a mögött, hogy a hatalomnak a sajtóhoz való viszonyával bátorodom előhozakodni. Az apropó pusztán az, hogy közeleg március 15. Amely nap a (szabad) magyar sajtó ünnepe is. Annak a (szabad) magyar sajtónak a napja, amelyikről 1848 márciusában, a forradalom során is tevődött bizonyos említés, még hozzá a 12 pont legelső követelésében: „kivánjuk a sajtó szabadságát, censura eltörlését.”

A közelgő ünnep alkalmával valószínűleg sok szónok emlékezik majd meg szép szavakkal a sajtószabadságról is, szerte az országban. Minden bizonnyal lesznek köztük olyanok, akikről ez hiteles lesz. Míg akadnak majd olyanok is, akiknek a szájából a sajtószabadság minimum viccesen hangzik majd.

Én mindenesetre egyáltalán nem bánám, ha olyasféle dolgokat is lehetne majd hallani olvasni az ünnep alkalmából a sajtóval kapcsolatban, mint amilyeneket a fent említett nagy tekintélyű amerikai politikus mondott. Mert igaz ugyan, hogy elismerte: neki herófia van a médiától és különösen egynémi sajtóorgánumtól. De hozzátette azt is: a demokrácia fenntartásához nélkülözhetetlen a szabad, kritikus, a mindenkori hatalom talpnyalójává szegődni nem hajlandó sajtó. Amit bár utál, de azért mindig védeni fog, a demokrácia ellenfeivel szemben. Steinbach Zsolt

### Kiadó ajándékbolt és kávézó a MAG-Házban

Tolna Város Önkormányzata a volt laktanya területén lévő MAG-Házban

#### bérbe adja

a „Kávézó”, illetve az „Ajándékbolt” helyiségeket.

A 25 négyzetméter alapterületű

**Kávézó bérleti díja:**  
25 ezer forint/hónap.

A 12 négyzetméter alapterületű

**Ajándékbolt bérleti díja:**  
6 ezer forint/hónap.

Érdeklődni lehet Makó Zoltánnál, a 70/235-44-10-es telefonszámon.

Április 30-ig lehet jelentkezni a  
**„Gondos gazda – virágos porta” 2017.**  
 környezetszépítő versenyre. Nevezési lap kérhető  
 a Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán,  
 illetve letölthető a város honlapjáról: [www.tolna.hu](http://www.tolna.hu)

## Meghívó

Tolna Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt  
 az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc  
 tiszteletére rendezett  
**városi ünnepségre**  
 2017. március 15-én 10.00 órára  
 a Tolnai Kulturális Központba

**Programok:**

- Ünnepi beszédet mond Appelschoffer Ágnes polgármester
- A Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium színjátszó körének műsora
- Felvonulás a Szent István parkba
- Koszorúzás a '48-as emlékműnél

**Megemlékezés a mözsi településrészen**  
 2017. március 15-én 15.00 órakor,  
 a Mőzsi Emlékparkban

**Programok:**

- Ünnepi beszédet mond Pirgi József alpolgármester
- Közreműködnek az I. István Általános Iskola tanulói és a Zöldkert óvodások
- Koszorúzás

**Kínálatunkból:**

- gyógyteák
- Lenkei vitamin
- reform élelmiszerek
- friss reform kenyerek
- glutén, laktózmentes termékek
- Biotech, Scitec termékek
- étrendkiegészítők
- talpbetétek

**MANNA BIOBOLT**  
 (Tolnán, a kápolnai buszmegállónál)  
 Tolna, Kápolna tér 7. Tel.: 30/6419498  
 Nyitva: h-p: 8-12, 13-17, sz: 8-10

### APRÓHIRDETÉS

**Tavaszi vitaminhiányra** fogyasszon friss savanyú káposztát! Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 70/588-12-07.

# Az életnek kellene tanulni

Tolnai pedagógusokat kérdeztünk a PISA-teszt kapcsán

**A nagy nemzetközi kompetenciamérés, a PISA teszt legutóbbi felmérésén a magyar diákok minden eddiginél rosszabb eredményt értek el. A témával kapcsolatban tolnai pedagógusokat kérdeztünk.**

Tolnai diákok nem vettek részt a PISA-felmérésben, ugyanakkor kompetenciamérés rendszeresen folyik a tolnai oktatási intézményekben is. A szövegértéshez és a problémamegoldó gondolkodáshoz szükséges képességeket elsődlegesen az általános iskolában szerezhethetik meg a gyerekek, ezért elsőként **Herczig Lászlónétól**, a tolnai Wosinsky Mór Általános Iskola igazgatójától érdeklődtünk:

– A közoktatási intézmények általános iskolai szintjén 6. és 8. évfolyamon magyarból (jellemzően szö-

valamilyen életszerű szituációban megjelenő probléma feladatmegoldását és a megoldás kommunikálását kérik a tanulóktól.

A diákok szülei a méréssel egyidejűleg a családra vonatkozó kérdőívet is kitöltöttek, amely hozzájárul ahhoz, hogy kiderüljön: a mérési eredményekben mennyi az ún. hozzáadott pedagógiai érték.

## Az elvárt szinten a tolnai diákok

Herczig Lászlóné elmondta: tolnai sajátosság, hogy a 6. osztály befejezése után a jó tanulók zöme a hatosztályos gimnáziumba iratkozik. Ezáltal ezekből az osztályokból elmegy a húzóerő, az osztályközösség átrendeződik, a devianciák felerősödhetnek. Ennek ellenére ez a

– Véleményem szerint fontosak ezek a mérések, így a PISA-felmérés is, mert mutatnak egy pillanatnyi állapotot, ami alapján látható, hogy adott gyermekcsoport hol szorul még fejlesztésre a gyakorlati kompetenciák terén – magyarázta az igazgató. – Ám a PISA-felmérés nem az egyetlen nemzetközi mérés. A TIMSS azokat az elméleti ismereteket méri, melyeket a gyerekek a tanév során elsajátítanak. Ebben a magyar 4. és 8. osztályos gyerekek átlagon felül teljesítettek matematikából, hasonlóan a finnnekhez, vagy a lengyelekhez.

## A gimnazisták teljesítménye jobb az országos átlagnál

A Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium igazgatója, **Novothné**

## A való életben nem igazodnak el

**Nöthigné Koncz Éva**, a gimnázium humán munkaközösségének vezetője elmondta: 2005 óta tartozik a magyar érettségi feladatSORÁHOZ a szövegértés. Ebben egy gyakorlatias szöveg szerepel hasonlóan a kompetenciavizsgálatokhoz. Lehet benne szó pl. a főzészről, vagy éppen a harangöntésről. A magyartanár nő úgy veszi észre, hogy manapság a diákoknak nehéz elmélyülniük egy szövegben. 8. osztályban a Légy jó mindhalálig a kötelező olvasmány, és nem értik. Szerepelnek a regényben számukra ismeretlen szavak, és a nyelvezete is idegen tőlük. Hogy mennyire okoz nehézséget egy ilyen mű megértése, az persze a családi háttértől is függ, nemcsak az iskolától.



A gimnázium 10. osztályosai minden évben írnak kompetencia tesztet

vegértés) és matematikából történik minden évben kompetenciamérés – kezdte az igazgató. – A mérésben alkalmazott feladatok nem az adott tanévi tananyag ismeretanyagának számonkérését jelentik, hanem azt vizsgálják, hogy a diákok az elsajátított ismereteket milyen mértékben tudják alkalmazni a mindennapi életből vett feladatokban.

A szövegértés területén a különböző szövegekhez (elbeszélés, rövid történet, menutrend vagy éppen egy szórólapp) kapcsolódó kérdések jellemzően az információk visszakérését, következtetések levonását, kapcsolatok felismerését vagy a szöveg értelmezését várják el a tanulóktól.

A matematikai eszköztudás területén pedig az alkalmazott feladatok

körülmény a mérési eredményeket nem befolyásolta eddig drasztikusan, ám érzékelhető, hogy a legmagasabb évfolyamon kell leginkább résen lenni.

Az eredményekről szólva az igazgató megállapította: a tolnai általános iskolákban az elmúlt években egyenletes volt a gyermekek teljesítménye. Az eredmények folyamatosan az elvárt sávban mozognak, a szövegértés eredményei a családi háttér-index tükrében a 6. évfolyamon gyakran magasabbak a vártnál. Matematikából is tartották az elvárt szintet. 8. évfolyamon szövegértésből is ez a helyzet, matematikából a hozzáadott pedagógiai érték segítségével szintén sikerült hozni az elvárt teljesítményt.

**Bán Erzsébet** arról tájékoztatott, hogy tolnai diákok nem vettek részt a 2015-ös PISA-felmérésben, de néhány évvel korábban a gimnazisták elvégeztek egy PISA-tesztet. Az iskola 10. osztályos tanulói pedig rendszeresen megoldják a kompetenciatesztet. Ha ezen a felmérésen a diákok szignifikánsan nem mutatnának fel jobb teljesítményt az országos átlagnál, akkor meg kellene szüntetniük a hatosztályos képzési formát.

Az igazi nagy felmérés természetesen az érettségi. Rendszerint ezen is jobban teljesítenek a tolnai gimnazisták, mint az országos átlag. 6-8 tizeddel jobb az eredményük, és általában mindenkit felvesznek abba a felsőoktatási intézménybe, ahova jelentkezett.

## A lista utolsó negyedében

A PISA-vizsgálatokat az 1990-es végén az OECD nevű világszervezet hívta életre, azzal a céllal, hogy az oktatási rendszerek teljesítményét és egyéb jellemzőit mérje. Olyan módon, hogy a modern, tudásalapú munkaerőpiac szempontjából fontos képességek – a szövegértés, az alkalmazott matematikai, az alkalmazott természettudományi műveltség és legújabbban a kollaboratív problémamegoldás – területén vizsgálja a 15 éves tanulók tudását.

A PISA-felmérést háromévente végzik el. Ez a legátfogóbb és egyben a legnagyobb presztízsű nemzetközi oktatási vizsgálat. Magyarországon legutóbb, 2015-ben összesen 200 iskola 5600 15 éves tanulója töltötte ki a teszteket. A magyar diákoknál minden korábbinál rosszabb teljesítményt mértek, eredményükkel az OECD-országok között minden „kategóriában” a lista utolsó negyedében végeztek.

**Miklós Márta** a matematika és természettudományos munkaközösség vezetője is úgy látja: gyorsabb a diákok világa annál, hogy elmélyedjenek valamiben. Ha vége a tanórának, a diákok rögtön elkezdnek nyomkodni valamilyen „kütyüt”, ugyanakkor a gyakorlati életben nem igazodnak el. Nehézséget jelentenek számukra a mértékek, a becslés. Igen nagy probléma, hogy annyit ülnek a sík képernyő előtt, hogy nincs térlátásuk, nem tudják maguk elé képzelni a mértani testeket. Elrugaszkodnak a valóságtól, a fizika alapvető törvényeitől. Matematikából is nehézséget jelent számukra mondjuk egy olyan feladat megoldása, amelyikben azt kellene kiszámolni, hogy mennyi festékre van szükség egy adott kerítés lefestéséhez.

K. E.

## TESTÜLETI ÜLÉS

# Döntöttek a sporttámogatásokról

*A sportegyesületek 2017. évi támogatásáról is döntött a testület a február 23-i ülésén.*

■ Napirend előtt dr. Lehocz Regina, a Tolnai Járási Hivatal vezetője tartott rövid tájékoztatót arról, hogy milyen új hatáskörök kerültek ez év elejétől az általa vezetett hivatalhoz. Ezek között van a jogi segítségnyújtás, az áldozatsegítés, a fogyasztóvédelem és a családi gazdaságokkal, östermelekkel kapcsolatos ügyek intézése.

■ Elfogadta a képviselő-testület a polgármester és a jegyző beszámolóját az átruházott hatáskörben hozott döntésekről. Tavaly hatféle ellátás iránt érkezett kérelem a városházára. Lakhatási kiadásokhoz 121 esetben adtak támogatást, összesen 2,228 millió forintot. Létfenntartáshoz 1275 esetben összesen 5,882 milliót, temetéshez 15 esetben összesen 645 ezer forintot, gyógyszerkiadáshoz 130 esetben összesen 1,007 millió forintot, gyermekek rászorultsága miatt 727 esetben 3,721 millió forintot. Gyermekek támogatásához 2 esetben adtak támogatást, 4.143 forint összegben.

■ A város partnertelepelei közül tavaly júniusban az erdélyi Uzonban, szeptemberben pedig a vajdasági Palicson járt tolnai önkormányzati küldöttség – derült ki a nemzetközi kapcsolatokról szóló beszámolóból, amit elfogadott a testület. Tolnán augusztus 12-14-én uzoni és palicsi művészeti csoportok tettek látogatást és léptek fel a Bárka Fesztiválon. Szeptemberben a németországi Stutensee, továbbá Uzon és Palics delegációja érkezett Tolnára, nemzetközi pályázat részeként. A vendégek egy, a különböző kultúrák együttéléséről szóló konferencián, illetve a szekszárdi szüreti napok programján és egy balatoni kiránduláson vettek részt.

■ 2017-re Stutensee-től kapott meghívást a város, a látogatás tervezett időpontja és programja még nem ismert. Várhatóan folytatódik a körutak közötti együttműködés, a Mózsi Bartók Béla Női Kar őszi jubileumi koncertjére meghívva egy kisebb német delegációt. A tervek között szerepel Uzon és Palics küldöttségeinek meghívása Tolnára, az időpont és a program jelenleg szervezés alatt áll.

■ Elfogadták a Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság 2016. évi szakmai és pénzügyi beszámolóját. A tűzoltóság három szolgálati csoportban napi 4 fővel (24/48 órás váltásban)

és egy híradóssal (8 órás munkarendben) látta el a szolgálatot, 6 főállású tűzoltóval és 22 helyettesítővel. Tizenhárom tűzesethez vonultak, műszaki mentésben negyvenkétszer vettek részt. Emellett az önkormányzatnak is nyújtottak segítséget, veszélyes fák kivágásánál, csatornatisztításnál, stb.

A tűzoltóságot a város 5 millió forinttal támogatta tavaly. A beszámolóban szerepel, hogy augusztusban a szervezetnél átfogó ellenőrzés zajlott, ami jelentős pénztárházi hiányt állapított meg és több számla eredete is kérdésesnek bizonyult. Az ügyben rendőrségi eljárás van folyamatban, a korábbi parancsnokot felmentették. Október óta Paksi Ferenc a tolnai tűzoltóság parancsnoka.

■ Szerződésben foglalt kötelezettsége alapján elkészítette 2016. évi szakmai és pénzügyi beszámolóját a családi napközis működtető Törpi Tanya Alapítvány és a Csodavár Egyesület. A testület vita nélkül elfogadta a beszámolókat.

■ Csakúgy, mint a hat kiemelten támogatott sportegyesület – Fastron Asztalitenisz Club, Tolna Kézilabda Club, Tolnai Kajak-Kenu Sport Egyesület, Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület, Tanren Karate Sportegyesület, Tolna Városi Futball Club és Szabadidős Társaság – 2016-os tájékoztatóját. Appelshoffer Ágnes polgármester a város nevében köszönetet mondott az egyesületek vezetőinek munkájukért, azért, hogy több száz gyermeknek, fiatalnak van lehetősége sportolni a városban.

■ Döntöttek az idei sportfinanszírozásról is. A női NB I-es futsalcsapatot működtető Tolna-Mözsi Sportszervező Nonprofit Kft. azt kérte a testülettől, hogy a társaságot vegyék fel a kiemelt sportszervezetek körébe. Egyben pályázatot nyújtott be a kiemelt sportegyesületek részére kiírt 2017. évi sporttámogatásra. A képviselő-testület nem támogatta a nonprofit kft. kérelmét. Így az idei évre szóló sporttámogatások teljesen meg egyeznek a tavalyival.

Ez alapján a versenysport támogatására 12,59 millió forint szerepel a költségvetésben, ebből 9,5 millió jut a sportegyesületek támogatására, 3,09 millió az önkormányzati tulajdonú, de sportegyesület által működtetett létesítmények üzemeltetésére.

A gyermek- és tömegsportot idén is 800 ezer forinttal támogatja a város.

A Tolnai Kajak-Kenu Sport Egyesület 2,2 millió forintot, a Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület 1,4 milliót, a Tolna Kézilabda Club 2 milliót, a Tolna Városi Futball Club és Szabadidős Társaság 2,2 milliót, a Fastron Asztalitenisz Club 700 ezer forintot, a Tanren Karate Sportegyesület 1 millió forint támogatást kap. Ezen felül a kajakklub üzemeltetésére a kajak klub 670 ezer forintot, a városi sporttelep üzemeltetésére a futball klub 2,42 millió forintot kap.

■ A Tolna Városi Futball Club és Szabadidős Társaság azt kérte a testülettől, hogy a városi sporttelep villamos rendszere kapacitásnövelésének költségeihez járuljon hozzá. A képviselő-testület 450 ezer forintot szavazott meg a kapacitásnövelés illetékének kifizetésére, illetve a bekötőkábel cseréjére.

■ A képviselő-testület, mint a munkáltatói jogok gyakorlója, elfogadta a polgármester idei szabadságolásának ütemtervét.

■ Felmondja a város annak az önkormányzati tulajdonú Dunaparti területnek a bérleti szerződését, amelyen a Popey kocsmá működik. A polgármester elmondta: a döntést egyrészt az indokolja, hogy a vendéglátóhely működése zavarta a környéken lakókat, másrészt pedig a város pályázatot adott be a Duna-part rendezésére, ami ezt a területet is érinti.

A testület 1995-ben kötött bérleti szerződést az ingatlanra, amelyen a bérlők egy faépületet helyeztek el, ebben működik a kocsmá. A szerződés szerint a felmondás szándékát legalább hat hónappal előbb kell közölni. A bérleti szerződést ez év december 31-ével mondja fel a város.

■ A képviselők 12,3 millió forintot szavaztak meg a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár 2017. évi programterve megvalósításának finanszírozására. A tervezetben több, mint 80 program szerepel, benne többek között a Bárka Fesztivál, a város napi vigalom, vagy az adventi ablaknyitogató.

■ Felmentettek az értékvédelmi rendelet alól egy Magaspart utcai ingatlant. Ennek oka, hogy a védelem alatt álló melléképület állaga annyira leromlott, hogy balesetveszélyessé vált, gazdaságosan már nem lehet felújítani. A védettség

alóli felmentéssel a melléképület lebontható, helyére új, a városképi elvárásokhoz illeszkedő családi ház építhető. A védettség megszüntetésével a városi főépítész is egyetértett.

■ Változnak a Tolna Város Jó Tanulója – Jó sportolója kitüntető díjjal kapcsolatos egyes szabályok – döntött a testület. A jövőben a díjat nem a város napján rendezett ünnepi testületi ülésen adják át, hanem az év vége táján. Ennek indoka, hogy a februári feltejesztés és a májusi díjátadás időben ügymond eltávolítja az (előző évben) elért tanulmányi, illetve sporteredményeket a díjátadástól.

Idén két ilyen díjátadó lesz, egy még az eredeti szabályok alapján, a város napján, egy pedig decemberben. A jövőbeni feltejesztések beadási határidejét is kitolják az év vége felé.

■ Hatályon kívül helyezték a zeneiskolai térítési és tandíjakról szóló rendeletet, mivel már nem az önkormányzat az intézmény fenntartója és működtetője, így térítési díj megállapítás jogosultsága nincs.

■ Új rendeletet fogadtak el a közműfejlesztési hozzájárulásról. Erre azért volt szükség, mert a korábbi rendelet szerint útépités, villanyvezeték és szennyvíz rákötés esetén is lakossági hozzájárulást kell fizetni, holott a gyakorlatban csak ez utóbbi kapcsán van fizetési kötelezettség. Az új rendelet csak a szennyvízrákötéssel kapcsolatos fizetésről és a részletfizetés szabályairól rendelkezik. A közműfejlesztési hozzájárulás összege nem változik.

■ A közalkalmazottak lakáshoz jutásáról, lakásuk felújításáról szóló rendeletet is hatályon kívül helyezték, mivel a város idei költségvetésében ilyen anyagi keret nem szerepel. Hasonlóképpen jártak el a köztisztviselők támogatásáról szóló rendelettel is, mivel a köztisztviselők lakásépítési, lakásvásárlási támogatására szintén nincs forrás a költségvetésben.

■ Egy újabb kérelem érkezett az önkormányzathoz, ezúttal a Gólya utcából, szennyvízcsatorna közműfejlesztési díjának megállapításával kapcsolatban.

A gerincvezetékre történő csatlakozás ez esetben nem megoldott, azt ki kell építeni, ennek költsége bruttó 171 ezer forint, ami egyben a közműfejlesztési hozzájárulás összege.

# Májusban készülhet el a tanuszoda

*Az új tanévben már rendelkezésre állhat a létesítmény*

**Néhány hónapot csúszik a tolnai tanuszoda átadása – derült ki a Nemzeti Sportközpontok (NSK) tájékoztatásából.**

Az állami beruházásban készülő tanuszodával kapcsolatban lapunk érdeklődésére az NSK február elején írásban arról tájékoztattott, hogy a létesítmény nem készül el a február 20-i határidőre, a kivitelezés végső határideje májusra módosult.

Ezután indulhat a használatba vételi eljárás. A NSK megfogalmazása szerint a cél az, hogy „a Tolnai járás köznevelési intézményeinek úszásoktatása a szeptemberben induló tanévben már az új létesítményben történhessen.”

Szerettük volna megtudni, hogy mi az oka a kivitelezés időbeni csúszásának, illetve, hogy milyen munkák vannak még hátra. Ezekre a kérdéseinkre a NSK nem válaszolt.

A beruházás az eredeti tervek szerint közel 340 millió forintba kerül. A költségek nagyobb részét az állam finanszírozza, de a tolnai önkormányzatnak is sok tízmillió forinttal hozzá kell járulnia az építkezéshez, többek között a telken belüli közművezetékek, úthálózat, járda és parkolók kialakításához.

Appelshoffer Ágnes polgármester érdeklődésünkre elmondta: a

beruházás során a város minden előzetesen vállalt, illetve a kivitelezés során, utólag felmerült kötelezettségének határidőn belül, maradéktalanul eleget tett. Nem az önkormányzat miatt következett be tehát a csúszás. Annak oka tudomása szerint az, hogy a kivitelező javaslatára a tető belső burkolata az eredeti tervekhez képest más, megfelelőbb anyagból készül el, ami viszont többletforrást igényel. Az ezzel kapcsolatos közbeszerzési eljárás lezárulásaig pedig bizonyos munkákat nem lehetett elvégezni. A polgármester ugyanakkor reményét fejezte ki, hogy az új tanévben már rendelkezésre fog állni a tanuszoda.



A tolnai tanuszoda bejárata. A nyitásra még várni kell

Fotó: Pánerne Bükky Klára

## Együttműködnek a tűzoltók

Együttműködési megállapodást kötött Tolna és a vajdasági Törökfalu önkéntes tűzoltó egyesülete. A kapcsolat létrejöttében Bogyszlónak, mint Törökfalu testvértelepülésének is fontos szerepe volt. A két civil szervezet együttműködése elsősorban a tűzoltóversenyeken, egyéb rendezvényeken való közös részvételben jelenítődik meg, amelyek finanszírozására együtt pályáznak. A megállapodást az egyesületek elnökei és parancsnokai, tolnai részéről Klein Antal és Bazsonyi József írták alá.

## Déli-holtág: folyik a döntés előkészítés

*Még nem lehet horgászni ezen a vízterületen*

**Mint arról a februári Tolnai Hírlapban beszámoltunk, a tolnai Déli-holtág (Lehőcz, Révhókonny) halgazdálkodási bérleti szerződését február 16-i hatállyal felmondta a Halért Szövetkezet. A felmondást a képviselő-testület tudomásul vette.**

Berta Zoltán alpolgármester tájékoztatta lapunkat az ügy kapcsán. Elmondta: ahhoz, hogy az önkormányzat, mint a vízterület tulajdonosa ismét rendelkezhesen a halgazdálkodási jog felett, a halászati hatóságnak előbb újra nyilvántartás-

ba kell vennie az önkormányzatot, mint halgazdálkodásra jogosultat. Emiatt a februári testületi ülésen a képviselők még nem tudtak dönteni a Déli-holtág további hasznosításáról, de várhatóan a márciusi testületi ülésen már érdemi döntést tud hozni a képviselő-testület.

A határozat meghozataláig nem lehet horgászjegyet váltani a Déli-holtágra. (A Tolnai Horgász Egyesület által kezelt Északi-holtág nem érintett ebben a kérdésben, ott a korábban megszokottak szerint lehet a területi jegyeket kiváltani.)

Az alpolgármester hangsúlyozta:

az önkormányzat vezetése tisztában van vele, hogy sokan várják már a Déli-holtágon történő horgászati lehetőség újbóli megnyílását, ezért az önkormányzat igyekszik mindent megtenni azért, hogy a város és annak lakói számára a lehető legkedvezőbb döntést, a lehető leg hamarabb meg lehessen hozni. A döntés előkészítése jelenleg is zajlik, amelybe országos hírű halgazdálkodási szakembert is bevontak.

A határozat meghozataláig tisztelettel kéri a Déli-holtágon horgászni vágyók szíves megértését és türelmét.

## Az első ideai állampolgársági eskü

Február 2-án lezajlott az első ideai állampolgársági eskütétel a város házában. Appelshoffer Ágnes polgármester előtt a gergyótölgyesi származású Kókai Magdolna tette le az esküt. Az idén ötven éves hölgy 1992-ben, huszonöt éve költözött Magyarországra. Férjével Mózsón alapítottak családot, három gyermekük született.



**Tolna, Tavasz u. 24.**  
Tel.: 06-30/258-7259

**ÚJ SZOLGÁLTATÁS:**

- ➔ Telefon- és villanyóra feltöltés
- ➔ Villanyszámla befizetés
- ➔ Háztartási tüzelőanyag kapható

**Kínálatunk:**

- Italok nagy választékban
- Kaparós sorsjegy
- Füstölt sonka
- Szalonna
- Kolbász, szalámi
- Állateledel

**KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ  
KEMÉNYFA BRIKETT  
KIVÁLÓ ÁRON!**

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 15-től 20 óráig, szombat-vasárnap: 9-től 20 óráig.

MEGNYÍTOTTUK TOLNAI IRODÁNKAT!

Speedhouse Országos Ingatlaniroda

Várom ingatlant eladni és vásárolni szándékozó leendő ügyfeleimet!



- ✓ Hitelügyintézés
- ✓ CSOK-ügyintézés
- ✓ Energetikai tanúsítvány
- ✓ Értékbecslés
- ✓ Ügyvédi háttér
- ✓ Állapotfelmérés
- ✓ Teljeskörű lakás- és házfelújítás



Nyitva: H-P: 9.00-15.00 Tel.: 06 30/372-5542

# Józsika jó helyre került

A város sosem volt közömbös a sorsa iránt

(Folytatás az 1. oldalról.)

A bajok az unokahúgának az elköltözésével kezdődtek pár éve, akivel sok évig együtt lakott, és aki mindenki számára váratlanul hagyta magát. Józsi pedig se főzni, se mosni, se bevásárolni, se tüzet gyújtani nem tudott. Amit még tetézt, hogy e rokon, a lakás csaknem teljes bútorzatát és felszerelését is magával vitte, minden előzetes egyeztetés nélkül. E tárgyi feltételek ugyan hamarosan pótolhattak, és egy lelkiismeretes asszony is akadt, aki Józsi nyugdíjának egy részéért naponta ebédet hozott, időnként takarított, és ha kellett, begyújtott. De mindez, mint hamarosan kiderült, nem oldotta meg a problémákat. Ez időtől állandósult ugyanis az az állapot, amelyben Józsinak évente 50-60 ezer forint vízdíjhátraléka keletkezett (pedig alig mosdott és ivóvízért is az utcai közkútra járt). Nem beszélve a szintén évente jelentkező 30-40 ezer forintos villanyszámla mínuszokról (a négy villanykörtétől, az egy hűtőtől és bojlerrel), amiket egyre nehezebben fizettünk ki. Vagyis csak olyan módon sikerült kiegyenlíteni azokat, hogy a regionális vízmű egy alkalommal egy jókora összegű tartozást méltányosságból jóváírt. Illetve időnként érkeztek jó szándékú támogatások, mint például a fotós Czákó Balázs felajánlása, aki egy fotójáért kapott 50 ezer forintját adta oda Józsi anyagi gondjainak enyhítésére. Hogy a közüzemi számlák ellehetetlenülése mögött Józsi gondatlansága vagy, más egyéb (ezt konkrét gyanúsított híján nem szeretném részletezni) állt a háttérben, nem sikerült kideríteni. Ám hogy mindez nem alaptalan feltevés, az akkor lett nyilvánvalóvá,

amikor az idei tél kezdetén feltörték Józsi fás pincéjét (is), ahonnan az egész téltre betárolt, 10 mázsánál is több tűzifáját az utolsó darabig ellopták. Innentől gondozónője naponta, szatyorban hordta neki a tüzelőt. Mindehhez jött még egy egészségügyi probléma, aminek a megoldásához kórházra, műtétre, majd ezután gondos otthoni ápolásra lesz szüksége. Amely abban a környezetben, ahol Józsi évek óta lakott, nem volt biztosítható.

És még valami. Józsi az idén betölti a 67. életévét. Amely korban jövőt, de még jelent se lehet az utcasepréssel egybekötött koldulásra alapozni. Hogy akkor miért csak most vittük el? Mert ezzel is megvártuk azt a pillanatot, amikor maga Józsi mondta, hogy menni akar.

## A tolnai szociális otthon is szóba jött

Többekben felmerült, hogy miért nem Tolnán helyeztük el? Hiszen itt is van szociális otthon. Hol volt ez ügyben a városvezetés?

A válasz erre az: ezzel kezdtük, az elején ez is szóba jött. Még egy profilba vágó alapítvány közreműködése is körvonalazódott, amely elvben késznek mutatkozott a szociális otthoni ápoláshoz szükséges pénzösszeg – Józsi javadalmain felüli részének – előteremtéséhez. Ám mire ebbe a fázisba ért a dolog, maguk az ott lakók egy része tiltakozott ez ellen: ne hozzák ide, nem ide való! És utólag – bármilyen rosszul is esett ez



Fotó: Czákó Balázs

Az utolsó Tolnán készült kép Józsiról

akkor – be kell látni, nekik volt igazuk. Mert azt az ellátást és speciális gondoskodást, amit egy erre szakosodott otthon tud nyújtani (a bonyhádi ilyen), arra egy átlagos idős otthona nem képes, nem is alkalmas. Ugyanakkor azt is el kell mondani, hogy a város vezetése és szakintézményei soha nem voltak közömbösek Józsi sorsa iránt. Gondnokságom tíz éve alatt minden lehetséges támogatást megkaptam, mindenki előtt nyitva állt az ajtó. Igaz ez dr. Szilák Mihály és dr. Sümegi Zoltán volt polgármesterekre, és a mostanira, Appelshoffer Ágnesre is. Józsi kedvezményesen lakott, kedvezményes ebédet kapott, amihez egy időben még az idősök napközijében reggeli és uzsonna is járt. Megkapta a szociális tűzifát, és abban, hogy a vízmű elengedte kezelhetetlen tartozását, a város vezetése is közbenjárt. Most még maradt annyi pénzünk, hogy egy plusz hónap lakbért előre kifizessünk, kérve az illetékeseket: egy hónapig tartsák fenn a lakását, hátha nem tetszik neki ott, hátha még hazajön. Erre egy napra rá a birtokomban volt a polgármester asszony válasza: „ezt nem kell kifizetni, ha nem tud megszokni, ha hazajönne, a város visszavárja őt.”

## Józsi köszöni, jól van

Azóta többször is meglátogattam őt. Egy héttel az elköltözése után már az udvarban találkoztam vele, ahol nagy igyekezettel seperte az ősszel lehullott leveleket (úgy látszik mindez órá várt). Megnyírva, megborotválva, kimosdatva, tiszta kardigánban és vasalt nadrágban ez volt az első mondata: jó helyem van! A kérdés pedig, hogy nem szeretne-e hazajönni, határozott nemmel válaszolt. De azért látogatni szabad, amit vár is.

A Bonyhádi Szent Erzsébet Szociális Otthon a 6-os út mellett található, Bonyhádot Pécs irányában elhagyva, a bal kéz felőli oldalon, amely leágazót a Danubiana cég táblája is jelzi. Ha arra járnak és jó szívvel emlékeznek rá, néha látogassák meg őt!

Perse ha ő is ráér. Mert ahogy e cikket befejezve felhívtam az otthonot, épp az ottani farsangi bálba készülődött...

ká

## Sárkányhajós és könyvszobrász

Egy betűt egy óra alatt lehet elkészíteni

Egy betűt egy óra alatt készít el a könyvszobrász. Tolnán Tófalusi Hajnalka foglalkozik e szabadidős tevékenységgel.



Fotó: Németh István

Miközben a világsztárokat „jól” ismerjük, a közvetlen környezetünkben élő érdekes embereket nehezen vesszük észre. A 25 éves Tófalusi Hajnalka, a tolnai kulturális központ művelődésszervezője sok mindennel foglalkozik. Munkája mellett evez és hajtogat. Evez a L a p á T o l n a Sárkányhajó Club tagjaként, és hajtogat, hosszú órákat

fordítva egy ritka szabadidős tevékenységre, a könyvszobrászatra. Nála ez a két dolog, a pörgős sport és a pepecselős könyvlap-hajtogatás jól megfér egymás mellett.

A könyvszobrász általában csak egyszerűbb mintákat, feliratokat állít elő. Úgy hajtogatja be a lapokat, hogy a félig, legyezőszerűen kinyitott könyv élén látható legyen a szívecske, vagy a szülinapi évszám. Nem csekély tervezést és koncentrációt igényel ez a feladat. És nem kevés türelmet. Egy betű – egy óra. A TOLNA felirat őt, a MAGHÁZ hat óra alatt születik meg a könyvszobrász kezei között.

A cél természetesen nem a nagyüzemi termelés. Tófalusi Hajnalka az első műveit családtagok, barátok megajándékozására készítette. Kiállításon várhatóan az év végén mutatkozik majd be. Szeretnének egy olyan tárlatot rendezni a MAG-Házban, melyen a városi intézmények dolgozói bocsáthatnák közszemlére a különféle alkotásait. -Wy-

Tófalusi Hajnalka és egyik műve, a MAGHÁZ-könyv

# Vezéregyéniség a konyhában

## RÜGYFAKADÁS – ÉLIÁS BETTINA TEHETSÉGES SZAKÁCS

**Egy tolnai lány a szekszárdi vendéglátó középiskola végzőseinek legjobbjá. Hamarosan szakmai versenyeken is indul.**

Nem is tudja Éliás Bettina, hogy milyen szerencsés. Kortársai, a végzős tizenkettedikesek többsége még vacillál, némelyiküknek meg fogalma sincs, hogy merre induljon, milyen pályát válasszon. Ő viszont mindenféle szülői, rokoni ráhatás, erőltetés nélkül rátalált a mesterségére. Szakács lesz.

Édesanyja bolti eladó, édesapja mezőőr, nővére tanítónő. A főzés iránti szeretet, a főzéshez való tehetség a semmiből jött – ahogy a legnagyobb költőknél a rímfaragási képesség.

**A legjobbak közé kerülhet egy országos versenyen**

**Manzinger László mesterszakács** (képünkön) a szekszárdi vendéglátó középiskola szaktanára. Végzős növendékeit gyakran viszi szakmai versenyekre. Ilyenkor a főzni tudás természetesen alapvető fontosságú, de a feladat része a felszolgálás is, és még valami: az idő. Időre elkészíteni az ételt és szakszerűen felszolgálni. Erről szól a vendéglátósok viadala.

Éliás Bettinát ügyes, tehetséges, önálló munkára képes tanulónak látja a tanára. Olyannak, aki jó eséllyel indulhat egy országos verseny dobogós helyezéért.



Fotó: M. G.

**Mesterszakács szeretne lenni**

Kislány korában szívesen segédkezett otthon a konyhában, s mára változott a szereposztás. Bettina főz, a járulékos feladatok – előkészítés, mosogatás – édesanyjára maradnak. A szekszárdi középiskolában is ugyanilyen vezéregyéniség. A főzési gyakorlatokon tizenketten vesznek részt, s általában ő osztja szét a tennivalókat, vállalva, elvégezve a munka dandárját.

Szakács és pincér végzettséget szerez. Az idén érettségizik, aztán még egy évet ráhúz a technikai képzésért. Idővel mesterszakács szeretne lenni, mint oktatója és példaképe, a szintén tolnai Manzinger László.

**Gyakorlat és érzék**

A tehetség: isteni adomány. Egy szakma mesterfogásainak elsajátítása: szorgalom és hozzáállás kérdése. Tehetség és szorgalom. Ha valakiben mindkettő megvan, az az igazi. Abból lesz jó színész, jó szobrász, jó ételkeltő, jó élelmiszerkészítő.

Éliás Bettina nem egy stresszelős alkat. Ha megkapja a feladatot, nekiáll és elvégzi. Nem sokat méricskél; érzéke van ahhoz, hogy miből mennyi kell három, hat, tíz vagy húsz személynek. Persze a szakirodalomban is otthon van; gyűjti és gyakran forgatja a szakácskönyveket. Az iskolában elkészített ételek többségét



Fotó: Gombai László

Otthon, hétfvégén többnyire már Éliás Bettina főz

hét végén otthon is megfőzi. Ez is egyfajta gyakorlatszerzés.

Indult a felkészítése egy könnyű levessel, s lassacskán eljutottak a kijeji csirkemellig. Sütni is szeret. Kuglófot és Fekete-erdő tortát is tett már a család asztalára.

Érdemjegyei szép, pocakos ötösök, és a nyári gyakorlatai is kitűnően sikerültek. Egyik évben a faddi

D&K Panzióban, másik évben a tolnai Galéria Étteremben dolgozott.

Miután megszerezte a végzettséget, szakmai versenyeken is bizonyítani akarja a tudását. A televíziós műsorkínálaton is látszik, hogy a gasztronómia egyre nagyobb teret nyer. S aki magas fokon műveli a fakanálforgatás tudományát, azt nem kerüli el a siker. **Wessely**

## Milyen az állatok élete télen?

Vetélkedőt rendeztek az Aprajafalva óvodában

**Gondoskodni, felelősséget vállalni, odafigyelni akkor is, ha senki sem kéri. Ez a hozzáállás jellemző Aprajafalva óvodásaira különösen télen, amikor a madarokról gondoskodnak.**

Tudják, hogy miért fontos ez, mi történhetne, ha nem folytatják, amit elkezdtek. Nem múlhat el év az Aprajafalva óvoda életében az „Állatok élete télen” vetélkedő megrendezése nélkül sem.

A Lőrinczné Szabó Éva óvónő által szervezett és vezetett vetélkedőn alapos felkészültségükről tettek tanúbizonyságot az iskolába készülő nagycsoportosok. Komplex gondolkodásuk fejlődött a változatosan, sokrétűen összeállított feladatok végrehajtása során. Ilyenek voltak többek között: állatok felismerése képekről, állatos kirakó, állatok mozgásának utánzása.

A vetélkedő első helyezettje Kartis Balázs lett. A második-harmadik helyért folytatott küzdelmet végül találos kérdésekkel sikerült eldönteni. Második lett Jáksó Olivér, a harmadik helyen Lacza Endre végzett. Minden résztvevő oklevelet kapott, az első három helyezett színezővel is jutalmazták. **K.A.**



Fotó: Th

A vetélkedő dobogós helyezettjei Lőrinczné Szabó Éva óvónővel

## Kizöldült a Pitypang

Kizöldült a Pitypang Tolnán. Konkrétabban fogalmazva: a helyi Pitypang óvoda is elnyerte a „Zöld Óvoda” címet, a Földművelésügyi Minisztérium és az Emberi Erőforrások Minisztériuma pályázatán – tájékoztatott az óvoda. Ezt az elismerést azok a kisedzők kaphatják, amelyek a szakemberek által összeállított, az óvodai környezeti neveléssel kapcsolatos feltételrendszernek jelentős mértékben megfelelnek.

Az óvoda nevelési programjában kiemelt figyelmet fordít a környezetvédelemre, a környezeti nevelés ügyére és a gyermekek környezettudatos magatartásának kialakítására, ezért is indult a pályázaton. A felhívásra egyébként 268 érvényes pályázat érkezett, melyből 241 óvoda nyerte el a minősítő címet, amelyek ünnepélyes átadására Budapesten, a Vajdahunyad várban, a Mezőgazdasági Múzeum szervezésében, szakmai nappal egybekötve került sor. A cím és a logó viselésére 2019. december 31-ig jogosult az intézmény.



Archív tolnai fotókból nyílt kiállítás a MAG-Házban. A Városi Könyvtárban várják és digitalizálják a régi fényképeket.

Helytörténeti dokumentumokat bemutató tárlat nyílt, „Régi mesékre emlékszel-e még?” – címmel, február 1-jén a MAG-Házban. A falakra kinagyított fekete-fehér illetve színezett fotók kerültek: tolnai városképek, utcaszínek, középületek, közösségi események (sportélet, katonaelet, diákélet, szüreti bál stb.), melyek közül a legrégebbiek az 1890-es években, a legfrissebbek az 1970-es években készültek. Megnyitó beszédében Link Judit, a városi könyvtár vezetője elmondta, hogy a könyvtár fotóarchívuma, a családi gyűjtemények és hagyatékok felajánlásának köszönhetően gyarapszik. Szeretné, ha minél többen segítenék e munkát, például oly módon, hogy a régi hajóséletet, gyári életet, iparos életet, közéletet, továbbá egyházi, iskolai és más eseményeket megőrkítő fényképeiket, legalább digitalizálásra kölcsönadnák. Mert közkinccsé csak az tehető, amit megosztanak másokkal. A közösség szempontjából semmit

## Régi mesék emlékei

Archív tolnai fotókból rendeztek kiállítást



A kiállítás nagyon jó alkalmat teremtett a tolnai közönségnek a múltidézésre

nem ér az a gyűjtemény, amely nem látható, nem elérhető.

Az archív fotók kiállításának megnyitóján közreműködött a helyi zeneiskola tanára, Maul Péter

és három tanítványa: Nagy Katinka Kamilla, Nagy Zsófia és Zsolnai Beatrix. A műsorközlő Józsa Jácint volt. A tárlatot március 1-ig tekinthették meg az érdeklődők.

Sok intézmény funkciója módosul a technikai fejlődés és az emberi, állampolgári igények, szokások változása miatt. Mi most a digitális átalakulás, a kommunikációs forradalom tanúja, olykor élharcosai, máskor szenvedő alanyai vagyunk.

A könyvtárak funkciója, a neten is elérhető e-könyvek térhódítása miatt egyrészt szűkül, másrészt bővül. A tolnai könyvtár vezetője, Link Judit azt tapasztalja, hogy csökken a klasszikus értelemben vett olvasószám, miközben a lokálpatrióta szemléletmód erősödik, aminek következtében egyre több helytörténeti mű lát napvilágot. Az intézmény feladatai ennek megfelelően alakulnak át: előtérbe kerül a helytörténeti anyagok (könyvek, fotók, újságok, szakdolgozatok és más dokumentumok) gyűjtése, közkinccsé tétele, bemutatása. A gyűjtés ma már digitális formában való rögzítést is jelent, a bemutatás pedig kiállítások, előadások rendezését, merthogy könyvtári alapfeladat a rendezvényszervezés is.

Az oktatásban egyre nagyobb teret kap a helyi értékek felfedezése, megőrzése, védelme. A városi könyvtár és a városvédő egyesület szeretne a nyáron helytörténeti tábor szervezni. **Wessely**

## Új kártevők: itt a selyemfényű puszpángmoly

**Tóthné Györök Zsuzsanna növényvédelmi szakember immár ötödik évben tartott előadást Mőzsön, a népfőiskola keretében, tájékoztatva a helyi kiskert- és földtulajdonosokat a növényvédelem újdonságairól.**

Az elmúlt évben az Európai Unióban számos szabályt hoztak a növényvédelem terén, amit Magyarország is átvesz – derült ki a február 2-án elhangzott előadásból. Több vegyszert kivontak a forgalomból, miközben új, nálunk eddig soha nem látott kártevők érkeztek.

2015-ben a méhekre veszélyes csávázószereket vonták ki. Ahogy egyre több veszélyesnek ítélt, de hatásos vegyszer használatát szünteti be az EU, úgy annál több, kevésbé hatásos szert kell használni a növényvédelemben.

A hatékony, gyakran használt gyomirtószereket, a glikozátokat teljesen ki akarják vonni a forgalomból a feltételezett rákkeltő hatásuk miatt. Ez a szabályozás nálunk 24 termékre terjed ki, és több száz ezer tonna termés kiesést jelent, ami 300-320 milliárd forint kárt okoz. Magyarországon 2016.

november 30-tól vonták ki a glikozátokat, de a meglévő készleteket még fel lehet használni. 2018-tól viszont már egyáltalán nem lehet ilyen fajta gyomirtószert kapni a boltokban. A kivonások sajnos elősegítik a fekete kereskedelmet: a határon túlról behozzák az ott még nem kivont szereket. Ennél rosszabb, ha hamisítják ezeket.

**Sok vegyszert vontak ki, nő a növényvédőszerfelhasználás**

2016 óta egyre többet találunk Magyarországon a sokaknak bosszúságot okozó selyemfényű puszpáng- vagy bukszusmollyal, ami Kínából származik. 2006-ban már megjelent Németországban, ahonnan mi 2011-ben kaptuk meg. Ez az igen falánk kártevő két nap alatt lerág egy teljes bokrot. Ahogy a közönségből jelezték, támadásának semmi előjele nin-

csen. Ez a mintegy 4 cm-es lepke, amelynek hernyója is 3-4 cm-es, háromszor támad egy évben. Hernyóként áttelel, tehát szükség van az őszi lemosó permetezésre, júniusban jelenik meg, majd július végén-augusztus elején és szeptemberben

Új szabályozás, hogy a permetező gépeket háromévente kötelező felülvizsgáltatni. Ez a háti permetezőkre nem vonatkozik.

Elhangzott az is, hogy a citrom- és a narancs héját ne fogyasszuk, ne használjuk fel süteményekben, mert



Tóthné Györök Zsuzsanna volt az előadó

újra. A szakirodalom szerint mást nem eszik, csak bukszust. Mospilan, illetve Actara permetezőszert használhatunk ellene. A Karathane és a Mospilan engedély nélkül vásárolható. A Systhane gombaölőszert viszont, amit a szőlőben szívesen használnak, engedélyköteles lett.

lehet, hogy nem kellően gyorsan lebomló vegszerrel kezelték azokat.

Az a jó hírrel búcsúzott az előadó, hogy a szokatlanul erős mínuszok ugyan a fűtésszámlákat növelték, de a kertekben a kártevők számát csökkentették, kicsit a pockokat is gyérítették. **K.E.**

# Kategóriákat ugrott az ifjúsági fúvószenekar

Nem csak Tolnát, az egész országot méltón képviselték

(Folytatás az 1. oldalról.)

– A zsűri két zenekart emelt ki az értékelésnél: egy felső kategóriájú együttest és bennünket, mint olyan zenekarokat, amelyek a tempó, dinamika, intonáció terén is hibátlanul teljesítettek. – mesélte Tari Gergely. – Különösen tetszett nekik az egyik szabadon választott számunk, Hidas Frigyes Vidám zene című műve, ami nehezebb szintű darab, mint amit a mi versenyzőztályunk megkövetelt. A három zsűritag közül kettő azt mondta, hogy a legközelebbi minősítón már magasabb kategóriába kellene neveznünk. Hatalmas szakmai elismerés ez. És külön megtiszteltetés, hogy ennek a prágai versenynek a sok éves történetében mi voltunk az első magyar zenekar. És nem egy budapesti, vagy egy nagyvárosi együttes, hanem Tolna, egy kisváros csapata képviselhette Magyarországot, méghozzá nem is akárhogy. Ez nekünk plusz boldogság – mondta a karmester.

Az IFZ október óta készült a prágai minősítőre. A zeneiskolai órarend szerint heti négy zenekari óra van, de sokszor hétvégén is próbáltak. Tari Gergely szerint mostanára



Tari Gergelynek gratulál Csikota József a prágai eredményhirdetésnél

érhetően nagyon el is fáradt a társaság, így egy kis pihenő következik. Elképzelhető, hogy emiatt az áprilisban tervezett balatonföldvári minősítő versenyt le is mondják. De a terveik szerint a nyár vége felé már új műsorral jelentkeznek, amelyben a közönség számára a mostaninál valamivel könnyedebb darabok is lesznek. Az viszont egyértelmű, hogy a minőséget tekintve a továbbiakban a prágai produkció

lesz a mérce, az etalon. Ennél alább már nem adhatják.

## Ennek a zenekarnak lelke van

– Én nem tudom, mit szoktak enni ezek a gyerekek itt Tolnán reggelire, de ez egy fantasztikus csapat. Nagyon jó zenészek, maximális alázattal viseltetnek a zene

íránt. Hihetetlen munkát végeztek, és ennek köszönhetően néhány hónap alatt kategóriákat ugrottak.

De nem csak a zenében tudunk együttműködni, hanem azon túl is. Prága ebből a szempontból is hatalmas élmény volt, nekem is. Ezek a gyerekek rendesek, jó fejek, figyelnek egymásra, a nagyobbak vigyáznak a kicsikre. Amikor Prágában este beültünk valahová lazítani egy kicsit, ott is mindenki együtt volt és nagyon jól éreztük magunkat. Úgy is mondhatnánk, hogy ennek a zenekarnak lelke van – fogalmazott Tari Gergely.

## Kezdő karmesterként alkotott nagyot

Tari Gergely pécsi illetőségű fafúvós művész-tanár, aki a tolnai Fusz János Zeneiskolában és Pécsset is tanít. A fiatal, harminckett éves zenész három, igényes könnyűzenét játszó formációban is játszik. 2015 tavaszán vette át a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar irányítását Hepp Attilától, aki Németországban folytatta pályafutását. Tari Gergely kezdő karmesterként lett a tolnai csapat vezetője, így különösen figyelemre méltó az a remek eredmény, amelyet bő másfél év alatt a zenekar élen elért. A prágai zsűri – köztük a magyar tag, Csikota József, a Szegedi TE Zeneművészeti Karának adjunktusa –, szintén igen elismerően értékelte karmesteri teljesítményét.

**Ők léptek fel Prágában:** Szalisz Bítia, Fodor Veronika, Habony Lilla, Papp-Csóvári Dóra, Baráth Hanna Édua, Szabó Zsófia, Merfelsz Eszter, Savanya Janka, Steinbach Luca, Széles Kinga, Beck Andrea, Skorday Lilla, Kocsis Fanni, Felker Dávid, Fülöp Dávid, Szücs Péter, Szabó Ervin, Németh Erik Pál, Freund Zita, Fekete Gréta, Oszter Bálint, Váradi Klára, Kolozsvári Zoltán, Zsolnai Beatrix, Moldován Noémi, Nagy Kamilla, Nagy Zsófia, Jákob Gábor, Szabó Péter, Straubinger Zoltan, Kürti Péter, Szalisz Bálint, Bogdán Csaba, Dömény Balázs, Szieb László, Rácz Tibor, Létai Péter, Matics Zoltán, Kiss Kata Diána, Kolozsvári Gábor, Gruber Tamás, Tóth József, Bencze Ákos, Kolozsvári Attila, Imre Kristóf, Fazekas Károly és Tari Gergely karmester.

## MÁRCIUS

# Füvesasszony finomat főz

Tavasz elején van, aki nagybőjtöt, van, aki tisztítókurát tart. Az alábbi ételeket mindkét fél számára ajánlom.

## Zöldsaláta friss gyermekláncfűvel és sóskával

Ennek a salátának némely hozzávalóját egy kiadós kirándulás keretében is összeszedhetjük, ezzel is segítve testünk tavaszi méregtelenítését.

Hozzávalók: 2 fej saláta, egy maréknyi friss sóska, egy maréknyi friss gyermekláncfűvel, 2 főtt tojás, két citrom leve, 4 evőkanál olaj, 2,5 dl tejföl, só, fehér bors.



Illusztráció: Ft

A salátáról leszdedjük a külső, hervadt leveleket, leveleire szedjük, torzsáját negyedeljük, hideg vízben gondosan megmossuk. A gyermekláncfűvet és a sóskát szintén alaposan megmossuk, majd a sóskát vékony csíkokra vágjuk. Az öntethez a citromlét az olajjal simá-

ra keverjük, hozzáadjuk a tejfölt, sóval, borssal ízesítjük. Egy tálon elrendezzük a salátaleveleket, rátesszük a sóskacsíkokat és a gyermekláncfűlevelet, a tetejére kerül a cikkekre vágott kemény tojás. A végén leöntjük a dresszingsel.

## Sült ponty szardellás burgonyán

Hozzávalók: 1 kg konyhakész ponty, só, bors, kakukkfű, 40 dkg burgonya, 3 közepes fej hagyma, 8 dkg vaj vagy margarin, 2 gerezd fokhagyma, 2 evőkanál szardellapaszta, vágott petrezselyem.

A pontyot megmossuk, szeletekre



vágjuk, sóval, borssal bedörzsöljük. A burgonyát megmossuk, meghámozzuk, vékony szeletekre szeljük, a hagymát meghámozzuk, durvára vágjuk, a fokhagymát megtisztítjuk. Egy serpenyőt vajjal vagy margarinnal kikenünk. A hagymát a maradék vajon világosra pirítjuk, hozzáadjuk a burgonyát, rövid ideig együtt pirítjuk, majd a kivajazott serpenyőbe tesszük. Sóval, borssal ízesítjük, rákenjük a szardellapaszta felét. Erre kerülnek rá a haldarabok a kakukkfűvel és a fokhagymával. Felöntjük kevés vízzel, majd a maradék szardellapasztát eloszlatjuk a halon. Előmelegített sütőben 200 C fokon 35-40 percig sütjük. Tálalás előtt petrezselyemmel hintjük meg.

# Villamosmérnökből lett helytörténész

Tolna felzárkóztatását szorgalmazta a villamosítás kezdeményezője

A Tolna Megyei Levéltár helytörténeti pályázatain rendre díjazták Major Attila egy-egy település villamosításáról írt dolgozatait. Többek között Tolna villamosításának történetét is megírta már.

A munkával töltött évek után valami nyugodt elfoglaltságra vágyott Major Attila, aki 1999-ben az atomerőműből vonult nyugdíjba. Elmondta, hogy akkor költöztek egy szekszárdi panellakásból Tolnára, családi házba, ahol a kert gondozása máig kellemes időtöltést jelent számára. Ám már a munka mellett gondolkodott azon, miként alakulhatott Szekszárd villamosítása, lévén az alapszakmája villamosmérnök.

2003 körül kereste fel először a megyei levéltárat, ahol az önkormányzati jegyzőkönyveket, különféle levelezéseket, korabeli újságokat tanulmányozva rájött, igen különböző módon alakult egy-egy település villamosítása. Függett ez a lakosságtól, az anyagi körülményektől és az eljárók hozzáállásától.

## Részeknek nem kell világítás

Szekszárdon például a lakosság kényszerítette ki a villamos hálózat kiépítését. Nehezményezték ugyanis, hogy az őszi-téli időszakban, amikor korán sötétedett, nehézkes volt a közlekedés.

– De volt olyan vezető, aki azzal érvelt a közvilágítás ellen, hogy rendes ember sötétedés után nem jár a utcán, a részeknek pedig nem kell világítás – mesélte Major Attila. Végül 1901-ben mégis neki álltak a munkának, és még ugyanabban az évben kigyútlak a fények. Szekszárd villamosításának története 2004-ben készült el, amelyet szerzője beadott a levéltár helytörténeti



Major Attila már számos település villamosításának történetét megírta

pályázatára, és második díjat nyert vele. A megyei levéltár akkori igazgatója, dr. Dobos Gyula biztatta a kutatás folytatására. Így került sorra választott lakhelye, Tolna.

## Tolnán 1911-ben készült el a villamos mű

– Egy igen agilis embernek, Fekete Ágoston plébánosnak, Fekete István író nagybátyjának köszönhető a település villamosítása. Azt akarta, hogy Tolna felzárkózzon – idézte fel kutatásait a helytörténész. Elmondta, hogy 1910-11 fordulóján épült meg a villamos mű, melynek épületét Nahm József tervezte. Az elektromos berendezéseket szállító Siemens betekintést engedett a tervbe, a városházát is jegyző építőmester pedig ez alapján készítette el a tervet. Az épület még ma is áll a tűzoltóság udvarán.

Az akkor még nagyközség Tolnán előbb a Szentháromság szobor környékén volt közvilágítás, majd a laktanya felé, később Mőzs irányába terjeszkedtek, bár a két település akkor még nem ért össze. Major Attila beszélt a Pajta téren egykor állt malomról is, amelyet villamosítottak, és amely a húszas években leégett. A tulajdonosok szerint elektromos hiba miatt gyulladt ki az épület, a rossz nyelvek viszont arról beszéltek, hogy bajban volt a malom, és nem véletlen okozta a tüzet. Hogy mi az igazság, máig nem tudni.

Major Attila Bátaszék villamosításával folytatta a kutatást. A településen hosszas huzavona előzte meg a villamosítást, de ez lett a szerencsénk. A húszas-harmincas évek táján kezdett ugyanis elterjedni a váltakozó áram, amely kevesebb veszteséggel szállította a villamosságot. A váltáshoz azonban teljesen új berendezésekre volt szükség. Bátaszék ezt

## A villamosítással csökkent a tűzveszély

A villamos energia bevezetéséig a petróleumlámpákkal élő lángos világítást alkalmazták az emberek. A villamosítás révén azonban biztonságosabbá váltak a mindennapok, csökkent a tűzveszély – mondta Major Attila. Napjainkban ismét „mozgolódás” van a villamosság terén. – A hagyományos izzóról úgy tartják, kályha, ami világít is, hiszen a felvett energiának csak a 20 százalékát fordítja világításra, a többi hőként adja le. A kompakt eszközök pedig higany-oxidot is tartalmaznak, ezért veszélyes hulladéknak minősülnek. A szakemberek figyelme így terelődött a LED felé, amely szinte hőmentesen világít, hiszen az energia 90 százalékát alakítja fényvé. A LED izzók ugyan jóval drágábbak, de legalább tíz év az élettartamuk.

megúsza, mivel rögtön váltakozó árammal látták el a települést.

## Bonyhádon ráment a vagyon

Következő kutatási területe Bonyhád volt. A település villamosítása ott egy vagyonos tanárembernek, Forberger Lászlónak köszönhető. A városvezetés ellenségesen állt a kezdeményezéshez, és előnytelen szerződést kötött Forbergerrel, akinek erre rövid idő alatt ráment a vagyona.

Dombóváron id. Ivanich Antal már 1898-ban előállt a villamosítás ötletével, de sem a lakosság, sem a vezetés nem támogatta. Ebben közrejátszott, hogy az utcák világításáért a kerítések hosszától függően fizetnie kellett volna a háztulajdonosoknak. 1905-ben végül kigyútlak a fények Dombóváron is.

## A megye következik

Major Attila azt mondta, dr. Dobos Gyula most arra kapacitálja, hogy írja meg a megye villamosításának történetét. Úgy tervezi, tavasszal áll neki a munkának. Elmondta, hogy egy tanulmánnyal általában két év alatt készül el. Segíti a munkáját az internet, de persze ideje nagy részét a levéltári kutatás teszi ki. Kézsel írt régi jegyzőkönyveket bogarász, egy-egy szövegfejtése időnként percek is igénybe vesz. Amikor elkészül az anyag, azt nyugdíjas pedagógus felesége nézi át, javítja ki. **Hanol Erzsébet**

2017. **KÖRÜTI SZÍNHÁZ**

ÁPRILIS 11. kedd 19.00 óra

Eisemann Mihály  
Szilágyi László

**Én és a kisöcsém**  
zenés bohózat  
2 részben

www.korutiszinhaz.hu | www.facebook.com/korutiszinhaz

Helyszín: Tolnai Kulturális Központ  
(Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/A)

Jegyár: 2.300 Ft

Bővebb információ:  
www.facebook.com/bezeredj  
kultura@tolna.hu  
74/540-036

# TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

## MÁRCIUSI PROGRAMAJÁNLÓ

- **Március 11.** (szombat) 17.00 óra: **Zumba party.**
- **Március 15.** (szerda): **Városi ünnepség** a Tolnai Kulturális Központban.
- **Március 24.** (péntek) 10.00 óra: Gyermekszínház bérlet II. előadása: **Maszk Bábszínház: Hagymácska – A kis hagymafiú története** (marionett bábjáték). Jegyár: 600 Ft.

### ÁPRILISI ELŐZETES:

- **Április 3.** (hétfő) 16.00 óra: **Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub – Férfinapi bál.**
- **Április 11.** (kedd) **Költészet napi rendezvények:**  
10.00 óra: Neveincs Színház – Theatrum Hungaricum – **Toldi** c. darab eredeti verses szöveggel. A belépés ingyenes.  
8.00-16.00 óráig: **Költészet napi versmaraton** a MAG-Házban, előzetes bejelentkezés szükséges a 74/540-117-es telefonszámon.  
19.00 óra: **Körúti Színház: Én és a kisöcsém** c. darab. Jegyár: 2300 Ft.
- **Április 15.** (szombat) 21.00 óra: **LemezLovarda – Húsvéti party.**
- **Április 22.** (szombat) **MIX röplabda torna.**

### SPORT:

- Röpisuli:** kedd, csütörtök 15.00
- Szöcske Akrobatikus Rock'N'Roll Klub:** szerda 16:30
- Gyerek zumba:** csütörtök 17.30
- Felnőtt zumba:** csütörtök 19.00
- Gymstick:** kedd 17.30, péntek 18.15

**X-Training:** hétfő 17.00, kedd 18.30, péntek 17.00

**Sakk szakkör:** szerda 16.30  
**Sakk klub:** szerda 17.30

További információ: sportfoglalkozásokkal kapcsolatban: Farkas Zsuzsanna (74/540-035), kulturális programok: Tófalusi Hajnalka (74/540-036).

### MAG-Ház programok

**Március 24-ig** megtekinthető: Balogh László, Vitéz Rotkay Zsuzsanna, Deliné Horváth Marianna, Kozák Éva, Csitári Jánosné, Balogh Tamás **közös kiállítása.**

**Március 28. kedd 17.00 óra: „Húsvét foltokban”** – a Tolnai Foltocská Klub és Pete Jánosné Csuhefónó Népi Iparművész foltvarrás és csuhé kiállításának megnyitója.

### Áprilisi előzetes

**Április 4. kedd 17.00 óra: „Apró kezek kincsei”** – kiállítás a Pityang Óvoda alkotásaiából.

**Április 21. péntek: rendezvény a Föld napja alkalmából,** Balogh Jenő festőművész előadással egybekötött kiállítása, faültetés.

### Heti rendszerességgel működő programok:

- Asszonytorna:** hétfőn és csütörtökön 18.00 órakor
- Ad Libitum kórus próbái:** keddenként 18.30 órakor
- GYMSTICK edzések:** csütörtökönként 17.30 órakor

### A Mőzsi Művelődési Ház márciusi programjai

#### Állandó programok:

- Hétfő:** 10.00-11.00: Csacska-Macska Mókátár – játékos fejlesztő kicsiknek  
18.00-19.30 Country Klub  
18.00-19.00 „Légy újra fitt” – női torna
- Kedd:** 16.50-től jóga
- Szerda:** 18.30-20.00 Német Nemzetiségi Kórus  
18.00-19.00 „Légy újra fitt” – női torna
- Péntek:** 18.00-19.00 Hastánc kezdőknek (jelentkezni lehet folyamatosan)

Továbbra is **minden hónap 2. csütörtökén 18.00 órától:** Tolnai és Mőzsi Székelyek Egyesülete összejövetelt tart (próba, megbeszélések)

#### Márciusi programok:

- Március 9.** 18.00 órától: **Népfőiskola** előadás
- Március 11.: Székely Szabadság Napja** – Ünnepélyes megemlékezés  
9.00 óra: Ünnepi szentmise – Keresztés Andor plébános  
10.00 óra: Ünnepi köszöntő – Tusa Zsuzsanna – Tolnai és Mőzsi Székelyek Egyesület elnöke  
10.15 óra: „Élj szabadon” – ünnepi műsor – Verőfény Néptánc-együttes Szászrégen, Simon Szabolcs
- Március 22.** 17.00 óra: **Honismereti előadás-sorozat 2 rész: Bartók és Kodály (emlékév 2017).** Ferge Béla zenetanár zenés előadása kicsiknek és nagyoknak (Tolnai és Mőzsi Székelyek Egyesület szervezésében)
- Március 25.** 14.00 óra: **EGÉSZSÉGNAP** – Egy szombat a mindennapi egészségünkért. Tervezett szűrővizsgálatok, prevenciók tájékoztatások: – szemvizsgálat, hallásvizsgálat, fogászat, gasztroenterológia, – MERID-DIM – számítógépes teljes körű szervi állapotfelmérés
- Március 30.** 18.00 óra: **Népfőiskolai** előadás Sipos Judith Éva lelkész – a reformáció 500 éve

### Áprilisi előzetes

- Április 6.:** Népfőiskola – Geier János előadása
- Április 8.** 14.00 óra: Húsvétra hangolódunk, **népművészeti kézműves foglalkozás** (tojás festés és egyéb foglalkozások kicsikkel és a tolnai idősek otthona lakóival)
- Április 13.:** Népfőiskola
- Április 21.:** Kiállítás Cziky Erika amatőr alkotó festményeiből
- Április 27.** 18.00: **Honismereti előadás-sorozat 3. rész,** a Tolnai és Mőzsi Székelyek Egyesülete rendezésében

### A KÖLTÉSZET VILÁGNAPJA ALKALMÁBÓL EGY SZENVEDÉLY MARGÓJÁRA - PILINSZKY JÁNOS MONDOTT ÉS ÉNEKELT VERSEI



**ORBÁN GYÖRGY ELŐADÓMŰVÉSZ ÉS  
KOVÁCS GÁBOR MUZSIKUS KÖZÖS ESTJE  
2017. MÁRCIUS 21-ÉN 17.30 ÓRAKOR  
A TOLNAI VÁROSI KÖNYVTÁR (MAG-HÁZ)**

### KÖNYVTÁRI HÍREK



**SÜNIZENE** – zenés foglalkozás 0,5-3 éves korig minden hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában.

A Tolnai Karitás és KÉSZ Csoportok szervezésében **Oszd meg a köpenyed, oszd meg az élményed! avagy A Szent Márton legenda fényfestéssel** – címmel Pámerné Bükky Klára fotográfus tart képes beszámolót március 20-án (hétfőn) 17 órakor a Tolnai Könyvtárban (MAG-Ház). Közreműködik Ravasz Csaba plébános.

A Költészet Világnapján, **március 21-én,** kedden, 17.30 órakor kezdődik **Orbán György** előadóművész és **Kovács Gábor** muzsikusközös estje, „Egy szenvedély margójára – Pilinszky János mondott és énekelt versei” címmel.

**Április 8-án,** szombaton 14-17 óráig **húsvéti kézműves foglalkozást** tartunk a Kis Kézműves Tanoda irányításával. Húsvéti ajtókoszorúk, asztaldíszek és egyéb húsvéti apróság készítése felnőttek és gyermekek számára egyaránt. Csupán az anyagköltséget kell téríteni.

**Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. MAG-Ház (volt laktanya területén)**

## Megemlékezés

GYÖRGYI JÁNOS

1947–2012

Öt éve már...

„Örök az arcod,  
nem száll el szavad.  
Minden mosolyod  
a szívünkben marad.”

SZERETTEID

## Lopják a virágot a sírokról

*Kisebb településen jobban ki lehet szúrni, ki jár a tilosban*

Feltehető, hogy mióta a hozzátartozók virágot visznek szereteteik sírjára, azóta léteznek a temetői virágtolvajlás is. Ami pénzbeli értékét tekintve nem számít súlyos bűnnek, erkölcsi megítélés szempontjából annál inkább.

Tolnai olvasónk a napokban ilyen jellegű ügyben kereste meg lapunkat: az utóbbi időben azt tapasztalták, hogy meglehetősen gyakran tűnnek el a virágok, koszorúk a sírokról. Ismerőseik is beszámoltak hasonló esetekről. Tetten érni még senkinek nem sikerült a tolvajt, messziről viszont már láttak egy férfit, aki feltételezhetően mások sírjáról vitt el virágot. Beazonosítani azonban nem tudták az illetőt. Olvasónk tanácsot, hogy mit lehetne tenni ezen jelenség ellen. Azért fordult lapunkhoz, hátha a nyilvánosság, a figyelemfelhívás segít valamit.

Megkerestük a tolnai temető működtetője, a Panteon Kft. ügyvezetőjét. Nyakas Gábor elmondta: nem csak Tolnán, az egész országban probléma a temetői viráglópás. Tapasztalataik szerint vannak időszakok, amikor intenzívebb, mások némileg mérséklődik ez a tevékenység. A tolnai temető éjszakára zárva van, minden bizonnyal napal történnek a lopások, amelyek megakadályozására igazán hatékony megoldás nem létezik, sok mindent nem lehet tenni ellene. Ám az ügyvezető úgy véli, egy kis városban, mint Tolna, ahol szinte mindenki ismer mindenkiket, nagyobb esély van arra, hogy a temetőlátogatók észrevegyék: az adott sír körül vélhetően olyan valaki tartózkodik, aki nem hozzátartozója az elhunytaknak, a családnak. Az ügyvezető szerint ilyen esetben rá lehet kérdezni a feltehetően illetéktelen személyre, hogy melyik sírt keresi, illetve jelezni lehet a temető melletti gondokszágon, ha valami gyanúsát észlelnék.

## A székelyek őrzője

Tóth Judit előadása Wass Albertről

**A Tolnai és Mözsi Székelyek Egyesülete Honismereti előadás-sorozatát indított. Február 16-án Wass Albert Életútját mutatta be Tóth Judit középiskolai tanár népes közönség előtt a Mözsi Művelődési Házban.**

Szentgyeydi és Gróf Czegei Wass Albert 1908. január 8-án született a Kolozsvár melletti Válaszúton, egy ősi arisztokrata család gyermekeként. Vasasszentgotthárdon, a családi birtokon nőtt fel. 1919-ben, amikor Erdély Románia része lett, kezdte meg Wass Albert középiskolai tanulmányait Kolozsváron, a református kollégiumban. Majd a Debreceni Agráregyetemen tanult, és ehhez felsőbb erdömérnöki és vadgazdaság-igazgatási diplomákat szerzett a németországi Hohenheimben, illetve a párizsi Sorbonne-on. 1934-től ő igazgatta a családi birtokot.

Wass Albert elsőként verseskötetekkel jelentkezett: Virágteretés

(1927.), Fenyő a hegyeken (1930). Már ekkor csatlakozott az Erdélyi Helikon köréhez, és azonosult a transzszilvanizmus eszméjével. 1934-ben jelent meg Farkasverem című regénye, amellyel elnyerte a Baumgarten irodalmi díjat. Babits ezt írta erről a műről: „Olyan korrajz, amely a gyökereit tárja fel.” Wass számára fontos volt a nemesi családok felelőssége, amit romantikus látásmóddal jelenített meg műveiben. Csaba című regényében (1940.) a főhősnek meg kell mentenie a székelyeket. A Tizenhárom almafa (1953.) a talpraesett székely, Tancos Csuda Mózsai, a kommandói vadőr történetét írja le szatirikus humorral. Az új magyar-



Tóth Judit volt az előadó

román határ éppen Mözsiék háza alatt húzódik, így Mózsai korábban ültetett húsz almafájából már csak tizenhárom az övé. Így váltak az almafák a székely megmaradás jelképévé.

**OSZD MEG A KÖPENYED,  
OSZD MEG AZ ÉLMÉNYED!**

Avagy A Szent Márton legenda fényfestéssel - címmel

**Pámerné Bükky Klára**  
tart képes beszámolót

2017. március 20-án (hétfőn) 17 órakor a  
Tolnai Könyvtárban (MAG-Ház).  
Közreműködik **Ravasz Csaba** plébános.

**Mindenkit szeretettel várunk!**

A világháború után a Wass-család birtokát Romániához csatolták. Németországba menekültek, ahol 1945-től 1951-ig éltek nyomorban. Egy rokona éjjeliőrként alkalmazta Wass Albertet, aki a virrasztókat műveiben a költőkkel azonosította. Ekkor írta meg Adjátok vissza hegyeim címetű regényét (1949).

Továbbment Amerikába, ahol egyetemi tanár lett a floridai Astorban. Újabb műveket írt emberi sorsokról: Elvész a nyom (1952), és a történelmi eseményekről: Elvások a veres csillag (1965). Wass Albert, bár többször kérvényezte, a magyar állampolgárságot életében nem kapta vissza. **K.E.**

## A római katolikus templom ünnepi miserendje az idei Húsvétban Tolnán és Mözson

## Nagyböjti lelkigyakorlat

Március 31 – április 1. Berhidai Piusz szécsényi ferences atyával. Misék előtt, 16.00 órától gyóntatás.

Pénteken (márc. 31.) 17.00 órakor: Mise, benne Piusz atya prédikál.

Szombaton (ápr. 1.) 17.00 órakor: Mise, benne betegek kenetének közönségi kiszolgáltatása.

## Nagycsütörtök, április 13.

17.00 óra Szentmise **Tolnán** „Az utolsó vacsora emlékére”.  
19.00 óra Szentmise **Mözson** „Az utolsó vacsora emlékére”

## Nagypéntek, április 14.

13.30 óra Keresztút a **Mözsi kálváriánál** 15.00 óra Keresztút a **Tolnai Kálvária kápolnánál** (Rossz idő esetén a templomokban.)

17.00 óra „Csonkamise” – Az Úr szenvedésének ünneplése **Tolnán**.

19.00 óra „Csonkamise” – Az Úr szenvedésének ünneplése **Mözson**.

## Nagyszombat, április 15.

18.00 óra Húsvéti Vigília Szentmise **Mözson** tűzszenteléssel.  
20.00 óra Húsvéti Vigília Szentmise **Tolnán** tűzszenteléssel.

## Húsvétvasárnap, április 16.

8.30 óra Ünnepi szentmise **Mözson** feltámadási körmenettel.  
10.00 óra Ünnepi szentmise **Tolnán** feltámadási körmenettel.

## Húsvéthétfő, április 17.

9.00 órától a tolnai Kálvária kápolnától gyalogos körmenet, zárándoklat indul a mözsi templomba (Tolnán nem lesz szentmise).  
10.00 óra Ünnepi szentmise **Mözson**.

## A Református Társegyházközség ünnepi istentiszteleti rendje Mözson és Tolnán

## Virágvasárnap, április 9.

9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözson**  
10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán**

## Nagypéntek, április 14.

9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözson**  
10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán**

## Húsvétvasárnap, április 16.

9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözson** Úrvacsoraosztással  
10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán** Úrvacsoraosztással

## Húsvéthétfő, április 17.

9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözson** Úrvacsoraosztással  
10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán** Úrvacsoraosztással



## Harangszó

# „Magyar idő szerint”

Az ötvenes évek elején történt, hogy az akkor hatalmon lévő proletárdiktatúra vezetői, élükön Rákosi Mátyással, elhatározták, hogy – mint addigra már annyi mást – a magyar Himnuszt is lecserélik. Mert hogyan veszi ki magát az, hogy egy szocialista ország himnusza Isten nevével kezdődik. Új kell! Internacionalista, haladó szellemű, osztályharca mozgósító. A szövegét Illyés Gyulára kívánták bízni, a dallamot pedig Kodály Zoltántól várták volna. Kodály válasza gyors volt és határozott: „Himnuszunkhoz sem hozzátenni, sem belőle elvenni nem lehet!” De Illyéssel sem jártak jobban, aki a felkérésre még tömörebb választ adott: „meg van az már írva.”

Ez jutott eszembe a minap, azok után, hogy hallottam, hogy két nagy hírű, sőt, világelső futballcsapat, a Real Madrid és az FC Barcelona változtatott a címerén. Azon a logón,

amely minden, a fenti klubokhoz köthető tárgyon, épületen, kiadványon és nem utolsó sorban a játékosok mezén is rajta van. A változás nem szembetűnő, a színek és a formák maradtak, „csak” a keresztény szimbólumok, vagyis a kereszték tűntek el egyes országokban forgalmazott termékeikről. Hogy miért? Hogy a más hiten lévők érzékenységet ne sértsék. Abban a szín katolikus Spanyol-országban, amely évszázadokon át küzdött azért, hogy országát visszahódítsa az iszlámtól legelőször Európába hozó móroktól. De ugyanez folyik Nyugat-Európa számos országában, ahol a liberális brüsszeli hivatalnokokat túllihegő városi apparatcsikok el tudták érni, hogy több európai nagyváros már nem állít a főterén karácsonyfát. Szintén a más kultúrájú és más vallású népekre való tekintettel.

Hogy mindenütt ez megy? Nem. Azért van más példa is. Amivel

kapcsolatban itt mesélhetem el, hogy gyerekeink a múlt évutón Erdélyben szilvesztereztek. Egészen a székelyföldre, a Hargita lábáig siettek előre, hogy a Keleti-Kárpátokban magyarként az elsők közt lehessenek, akik újév hajnalán a felkelő napot köszönthetik. A falu, ahol megszálltak, Zetevárjaja, nem melleleg egy ottani síparadicsom része is. A szilveszter este – ahogy beszámoltak később róla – vidáman telt, székely szilvapálinka, csiki sör, magyar bor volt bőven, amivel felfegyverkezve még a mínusz 17 fok sem számított olyan szörnyűnek. Így jött aztán el az éjféli. Az óramutatók egymásra találása pillanatában pukkant is néhány pezsgő és durrant pár petárda a panzió területén, de a falu utcáin, a főtéren, a sítáboron túl, némi részeg kurjongatást leszámítva, csend honolt. Ennyi? – vonták össze többen is a szemöldöküket. Itt nem

ünnepelnek az emberek? De ünnepeltek. Egy órával később. A „magyar idő” szerinti, vagyis a közép-európai időzónához tartozó éjféli. Ekkor megkondult ugyanis a falucska templomának a harangja, amelynek tiszta hangját messziről visszhangozták az éjszaka csendjében a hólepte fenyvesekkel fedett bércek és csúcsok. Ez volt a jel. A varázsütés. Amire felpattantak az ajtók, kinyíltak a szórakozóhelyek, az utcákat ünneplő emberek lepték el, Himnuszt énekelve, székely és magyar zászlókat lobogtatva, egymást ölelgetve, sírva, nevetve, táncolva, ahogy ilyenkor kell. Magyarul, magyar módra, magyar idő szerint. Románia kellős közepén, majd ezer kilométeren és (az ott tanított) történelmen túlról, üzenve a világnak, hogy ragaszkodnak a hagyományaikhoz, amivel nem csak múltjuk, de jövőjük is van ott, ahol élnek. *ká*

## A szeretet öröme

Bíró László püspök előadása Tolnáin

**A hagyományos, keresztény családmódelnek vége – temeték már sokan, felhozva ellene, hogy túlszabályozott, konzervatív és kirekesztő. Hogy mit gondol erről Ferenc pápa, akinek e körüli megnyilvánulásaitól néha még a katolikus sajtó is felkapja a fejét? Erről is szólt Bíró László püspök előadása, ami megtöltötte a MAG-Ház előadótermét.**

– Ferenc pápát sokan félreértik, és még többen félremagyarázzák – kezdte február 24-i, tolnai előadását Bíró László tábori püspök, a városi könyvtár és a Keresztény Értelmisségi Szövetség Tolnai Csoportja közös programján. – Nincs szó semmiféle mélyreható változásról – folytatta –, a pápa nem mond le a családról, ami ezután is, a házassággal együtt szent és felbonthatatlan marad. Hozzátette: az e tárgyban tavaly kihirdetett 9 fejezetes Amoris laetitia nevet viselő apostoli buzdítás nem kiiktatni, eltörölni, vagy megszüntetni akar bármit is, csupán hangsúlyokat helyez át, ezzel némileg új tartalommal töltve meg

néhány, eddig háttérben lévő területet. Vagyis nem a törvények, hanem bizonyos látásmód változik csupán, az is főleg ott, ahol az egyház a legtöbb új kihívással néz ma szembe.

De hogy miről is van szó? Az előadó sorra vette mind a 9 fejezetet, szót ejtve a család bibliai gyökereiről, majd Jézus konkrét megnyilvánulásairól e tárgyban. Értelmezve a páli levelek szeretet-himnuszát is, amelyek után szó esett a nemzés, a termékenység, a várandósság és az örökbefogadás fejezetéről is. Mint hallhattuk, külön fejezetet szentelt a pápa a nevelés kérdésének és annak, hogy a családban megélt és felmutatott hit miként lehet evangelizáló erő ebben a tévelygő és kapaszkodók nélküli világban. Volt szó a családok követéséről és integrálásáról, ahogy külön fejezetet szentelt az egyházfő – és erről beszélt leghosszabban az előadó – a mai kor kihívásainak. Szó esett a liberalizmus és a konzervatív gondolkodásmód különbözőségéről, amelyben az első az egyént, a második pedig a közösséget helye-

zi előtérbe, kifejtve, hogy az egyház mindig is közösségben gondolkodott. A „kényes kérdések” közt pedig beszélt az elváltak helyzetéről az egyházban, akik azzal, hogy nincsenek egységben mindenben a közösséggel, még nem másrendű állampolgárok.

Hogy milyen az egyház ebben is megnyilvánuló arca? Mint az evangélium Jézusáé, aki a házasságtörő asszony történetében nem a bűnöst, hanem a bűnt ítélte el. Így jutott el előadása végére a kérdéshez, hogy élhet-e a világ keresztény

családok nélkül? Megpróbált – volt a válasz –, aminek máris itt az eredménye: az identitás nélküli, jövőképét veszített és kiürülő Európa. Ami, ha így megy, hamarosan egy másik kultúrának lesz kénytelen átadni a helyét.

Mindennek ellenére az Amoris laetitia nem félelmekről, hanem örömről beszél, ami a kereszténységnek ahhoz a lényegéhez tartozik, ami a legnehezebb időkben is átragyogott a történelmen, és amit a keresztény családok örökítettek át nemzedékről nemzedékre. *ká*



Bíró László püspök



**Képek szívből és lélekből** Konczné Kuti Mária festményeiből nyílt kiállítás február 25-én a Both cukrászdában, a Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület tárlatsorozatának idei első felvonásán. Versegly Ferenc, az egyesület elnöke, a Népművészet Mestere méltatta a festő képeit. Mint mondta, az amatőr alkotó szívből és lélekből fest. Az elmúlt három évben készült munkáiból szép anyagot tett az érdeklődők elé. A megnyitón általános iskolások – Link Alexa, Hornok Kamilla, Bicskei Marina és Tapasztó Orsolya – működtek közre, verssel és énekel. A képen Konczné Kuti Mária és Versegly Ferenc.

## TOLNAI KORNVIKA

## Ki hordja be a fát?

Durván szmogos napokat éltünk át a tél közepén. A hideg levegő besorult a Kárpát-medencébe, még a kémények füstje se fölfele szállt, hanem oldalazva, kanyarogva kereste a kiutat, sokszor a házak közé is visszakereszelve. Több újság hírül adta, hogy a Pilisben, Csobánkán rosszabb a levegő minősége, mint az elrettentő példaként emlegetett Pekingben.

A csobánkai szmoghoz az is hozzájárult, hogy a szegényebb családok szeméttel fűtöttek. Egy, a tévében megkérdezett szakértő viszont kiegészítette az infót azzal, hogy a kapott szociális tüzfát sokan közülük eladták.

Hát ez az. A rendszerváltás hajnalán született írásaimban még teljes mellszélességgel védtem a kismizmizett kismembereket, akik nem részesültek a privatizáció áldásaiból, akik a perifériára szorultak, akik munkanélküliekké lettek. Aztán elmesélte D. az ő sztoriját. Fel akart venni egy embert a száraztésztagyarába. A munkaügyi központtól kapott hat nevet, akik közül kettő az alkalmatlanságát bizonyító orvosi igazolással jelent meg az állásinterjúján, kettő el se ment, egy pedig megkérdezte tőle, hogy miért akar neki rosszat. (A munkanélküli segély akkor még majdnem annyi volt, mint a minimálbér.) Az az egy meg, aki esetleg felvehető lett volna, nem tűnt valami bizalomgerjesztő figurának. Látszott rajta, hogy olyan munkavállaló, akinek jogai vannak, kötelességei nincsenek. Aki, amennyi késéssel érkezik reggel, annyival korábban akar hazamenni délután. Aki nem szakad meg a melóban, de ha az alapanyag vagy a késztermék megdurranásáról van szó, képes bármekkora tehervállásra.

Aztán, ahogy teltek-múltak az évek, egyre szaporodtak az ilyesfajta történetek. A fizetésképtelen albérlő, aki a legmodernebb okostelefonnal villog a főutcán. Vagy a sokat emlegetett közpénzcsapolás, ami nemcsak „odafönt” divat: megélhetési gyermekszülés, táppénzcsalás, segélyvadászat. Nem egyszerű megkülönböztetni a valódi rászorulókat az ügyeskedőket.

Voltam az ősszel egy fórumon, ahol, többek között, a szociális tüzfát szétosztásáról is szó esett. Egy teljesen épkezlábnak, egészségesnek látszó férfit is a kedvezményezettek közé került. Mondták, hogy kap egy kocsi-val, s majd leborítják a háza elé. Erre indulatosan megkérdezte:

– És ki fogja behordani?

Wessely

## Szomszédoló

## HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

**Tóbiás** A szokásosnál előbb, február végén megérkezett a Gemeni-erdőbe Afrikából az első fekete golya, Tóbiás – írta a teol.hu. A madarat 1999-ben gyűrték meg Bogviszlón, nem messze attól a helytől, ahol most fészkel. Fészket 2013-ban kamerázták be, Tóbiás életét így bárki nyomon követheti az interneten. A fekete golya fokozottan védett madárfaj.

**Ösztöndíj** Idén is meghirdette a faddi önkormányzat helyi roma tanulóknak szóló tanulmányi ösztöndíj pályázatát. A támoga-

tást alap-, közép- és felsőfokú tanulmányokat folytató diákok egyaránt igényelhetik.

**Vagyon** Eleget tettek 2016-ra vonatkozó vagyonyilatkozati kötelezettségüknek a fácánkerti képviselők – derül ki az erről szóló önkormányzati beszámoló-ból. Az önkormányzati képviselők vagyonyilatkozata – az ellenőrzéshez szolgáltatott azonosító adatok kivételével – nyilvános. Az elmúlt évben Fácánkertben nem történt betekintés a vagyonyilatkozatokba.

## A Tolnai Háló Közalapítvány



Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1 százalékával támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)

www.haloalapitvany.atw.hu Adószám:18865543-1-1

## TOLNAI FÁK

## Az ecetfa, avagy a szegény rokon a kertben

**A fák világa is kicsit olyan, mint az embereké. Vannak köztük módfelett szépek és okosak, akiket sokan megcsodálnak. És akadnak tucategyedek, akik csak erdővé összeállva válnak említésre méltóvá.**

Ilyen „csóró” faj az ecetfa, aminek igazából csak a népies neve kötődik az ecethez. Amivel szemben az igazi ecetfák, a közismert ecetszőmörccével az élen, egy másik nemzetséghez tartoznak. Amúgy hivatalosan ez a bálványfa (Ailanthus altissima) nevet kapta a „keresztységben”, ami után Kelet-Ázsiából közénk érkező Európában is anyakönyveztek. Hamar otthonra talált. Tolnában is van belőle bőven, újabbban néhány szép ház előtti, gondozott portán is láttam belőlük fiatal, nemrég ültetett példányokat. De köztük is a legnagyobb, a tolnai ecetfák öregapja egész biztosan Straubinger Zoltán Festetich utca 75. számú házában kertjében található.

Ez a faj gyors növekedésű és igénytelen. Akár 20 méter magasra is megnő, hajtásai vastokok, hosszú levélnyelű, páratlanul szárnyalt, kellemetlen szagú levelei az 1 méter is elérhetik. Termése széllel terjedő lependék, ami bárhol, még a fal és járdapedésekben is képes kicsíránni. Ennyit növénytanilag, pártatlanul róla.

Rosszakarói viszont a szemére vetik, hogy fája értéktelen, termése nem ehető, levelei bűdösek, mi több, a talajban allelopatikus hatásúak, vagyis csírázás- és növekedésgátlók. Amit tetéz azzal, hogy ahol egyszer megtelepszik, onnan félelmetes sarjazó képessége miatt kiirthatatlan. Invazív, özönnövény – mondják rá a szakemberek –, nincs helye a honi flórában, tüzzel-vassal irtani kell!

De vannak pártfogói is, akik felhozják mellette, hogy utcasorfa-ként hihetetlenül tűróképes, a városi por és egyéb légszennyezésre rá se hederít, a hőséget és a szárazságot a legtöbb fánál jobban bírja, homokon, silány, vagy bolygatott talajon akár pionír fajként is ültethető. Rovarkártevője, betegsége nincs, ami mellett ragyogó méhlegelő. Méze igazi kuriózum, az ilyenek csomagja lehetne, ha nem az akáccal egy időben nyílna, amitől a természetben izolálni gyakorlatilag lehetetlen. Vagyis, amúgy egy étellel teli sikernövény,

egy igazi túlélő jelölt, ebben az ezer sebből vérző világban. Mi legyen hát? Szeressük-e, vagy ne?

Válaszra az erdésztől, a kertésztől és a természetvédőtől nagyon különbözőkre számíthatnánk. Én, kertész-ként – a többiekre is hallgatva –, azon lennék, hogy a természetes környezettől, az erdőtől és mezőtől tartunk távol, oda tényleg nem való. De ha valaki gyors növekedésű, minden gond nélkül nevelhető, nagy lombfelületet szeretne egy olyan lakott helyre, ahol igényesebb fajok csak kínlód-



Fotó: Némethi István

Ecetfa: irtsuk, vagy szeressük?

nának, hát ültessen! Főleg, ha sikerül beszereznie kétlaki, himvirágúra szelektált, kertészeti fajtákat (már vannak ilyenek), amelyek még dekoratívak is. Ám hogy mi legyen Straubinger Zoltán barátom kertjének hatalmas méretű és gyönyörű ecetfájával, amelynél imponásabb biztosan nincs a környéken, arra csak azt tudom mondani: ne vágja ki! Hadd éljen még! Egy ilyen vitális fa ugyanis maga az élet szimbóluma, ott ahol él. Kár lenne érte. Inkább vállaljuk, hogy a tőle származó magoncokra – hogy azok ne szaporodjanak túl a környéken –, tavaszoként, kapával a kézben figyelünk oda.

A hajdani LGT egy csodálatosan lírai dala sejlik fel bennem, a Miénk itt a tér, amelyben Presser Gábor így énekel:

„A mély udvarokban csak ecetfa nő,  
A lépcsőn, melyen járunk,  
elkoptott a kő...”

Ami bizony nem csak az ő múltjáról szól, hanem a miénkről is. Amelyben anélkül, hogy tudtuk volna, hogy melyik is az ecetfa, mi is boldog gyerekek voltunk. **ka**



## Óvatosan a nyereménysorolással!

Egy nagyszékelyi férfi feljelentést tett a rendőrségen, mert felhívta egy férfi, aki a Telenor munkatársának adta ki magát. A hívó közölte, hogy a telefonszámot egy nyereménysoroláson kihúzták és a tulajdonosa nyert 200.000 forintot. A telefonáló az összeg kiutalására hivatkozva elkérte a sértett bankszámla számát, valamint a számlához tartozó bankkártyán lévő adatokat. A sértett a kért adatokat a nyeremény reményében megadta, majd nem sokkal később tapasztalta, hogy a bankszámlájáról ismeretlen tettes több részletben leemelt 65 ezer forintot.

Az elmúlt időszakban hasonló módszerrel több sértettet megkárosítottak, ezért a rendőrség arra kéri a lakosságot, hogy fogadják meg az alábbi tanácsokat:

- A szolgáltatóknál nincs olyan nyereménykiadás, amelynek során a kisorsolt személy a nyereményét készpénz befizetése, vagy telefonos feltöltés ellenében kaphatja meg. A szolgáltatók nem sorsolnak telefonszámokat.
- Ha a telefonos hívó önmagát egy szolgáltató munkatársának adja ki, majd közli, hogy a hívott egy nyereménysoroláson pénzt nyert, akkor a telefonáló nagy valószínűséggel bűnelkövető. Stílusuk gyakran megnyerő, meggyőzően érvelnek, hanghordozásuk is hasonló, mint a szolgáltatóké.
- A rendőrség kéri a lakosságot: ne kövessék ezeket az utasításait! Ne töltsenek fel összegeket a megadott telefonszámra, és ne fizessenek a hívónak! Ne adják meg saját bankszámlájuk, bankkártyájuk azonosítóit!
- Amennyiben ilyen hívást fogadnak, jegyezzék fel a hívás időpontját, esetleg a hívó telefonszámát, majd azonnal tegyenek bejelentést a rendőrség 112-es telefonszámán!

## Meghalt a bántalmazott férfi

Halált okozó testi sértés és rablás bűntette miatt emelt vádat egy 21 éves, büntetett előéletű tolnai férfi ellen a Tolna Megyei Főügyészség – írta a teol.hu.

A vádlott 2016. július 30-án egy szekszárdi sörözőben együtt italozott egy 61 éves decsi férfival, majd Decsen a presszónál folytatták az ivást. A szeszkes italokra a sértett adta a pénzt, de a vádlott ment be érte a presszóba.

A már részeg férfiak után a sértett decsi lakóháza felé indultak, útközben azonban hangos szóváltás alakult ki közöttük amiatt, hogy a vádlott folyamatosan a sértett pénzét követelte. A vádlott a pénz megszerzése érdekében először két kézzel a vállán meglökte a sértettet, majd legalább egyszer nagy erővel ököllel arcul ütötte és kikapott a kezéből legalább 10 ezer forintot.

A ütéstől a sértett hanyatt esett, a feje a járda betonburkolatába csapódott és azonnal elvesztette az eszméletét. Az ütéstől eltört a bal oldali járomcsontja, az eséstől pedig a bal oldali hátsó koponyagödör-törését szenvedte el, valamint az ellencsapódásos mechanizmus agyzúzódadást és agyvizenyőt eredményezett. A vádlott elmenekült és elbújt egy ház padlásán.

A sértettet Pécssett megműtötték, de augusztus 11-én reggel elhunyt. Halála az elszenvedett bántalmazás következtében állt be. A vádlott korábban már többször is állt bíróság előtt, lopás illetve kábítószerrel visszaélés miatt ítélték el. A fenti ügyben börtönbüntetést, közügyektől eltiltást, vagyonelkobzást szorgalmaz az ügyészség.

## MEGMÁRTÓZNI A NAGYVILÁGBAN...

### NON STOP KIRÁNDULÁSOK AUTÓBUSSZAL, TOLNÁRÓL!

Húsvéti csokitúrák Bécsből 2017.04.08. **7.990 Ft/fő**  
Egy nap Délvidéken 2017.04.18. **5.990 Ft/fő**

Látogatás a Melki Apátságba, és hajókázás a Dunán 2017.04.22. **9.990 Ft/fő**  
Prágai szombat 2017.04.29. **13.990 Ft/fő**

Fürdőtúra a Vajdaságba a Pacsér-i termál- és gyógyvízű tóhoz 2017.05.11. **2.700 Ft/fő**

Részletek és további kirándulásaink:

[www.ritaliatravel.hu](http://www.ritaliatravel.hu)

Az árak a biztosítási díjakat, a belépő- és hajójegyeket nem tartalmazzák!

Valutaváltás! WESTERN UNION! Pénzátutalás



Érdeklődni: **Ritalia Travel Utazási Iroda** Engedélyszám: U-001312  
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)  
Telefon/fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420  
E-mail: rita@ritaliatravel.hu [www.ritaliatravel.hu](http://www.ritaliatravel.hu)

### KULTURÁLIS KÖRUTAZÁSOK AUTÓBUSSZAL TOLNÁRÓL!

BELGRÁDTÓL A VASKAPUIG!  
4 nap **68.875 Ft/fő-től**  
VELENCE – PADOVA – GARDA-TÓ  
– VERONA – TRIESZT  
4 nap **71.250 Ft/fő-től**

**GÖRÖG NYARALÁS AUTÓBUSSZAL  
1 hét már 20.900 Ft/fő-től!**  
Az ár a TOLNAI felszállást is tartalmazza!  
Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat!  
Akcióink visszavonásig érvényesek!

## Nyugdíjasok közgyűlése

- A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület március 14-én, 14 órától rendezi közgyűlést a MAG-Ház emeleti nagytermében. Napirend: beszámoló a 2016-os tevékenységről; a 2017. évi munkaterv és költségvetés.
- Az egyesület minden hét keddjén tartja szokásos **ügyeletét**, 9.30-tól 10.30-ig, a **civil házban**.
- **Április 4-én** 9.30-tól a **városfejlesztésről** rendeznek fórumot a **civil házban**, ami mindenki számára nyitott program.
- **Április 18-án** 14 órától **klubfoglalkozást** tartanak a civil házban.
- **Április 19-én** Decsre kirándulnak, ahol megnézik a tájházat és a baba múzeumot.
- **Április 29-én Szentendrére** szerveznek kirándulást. Jelentkezés az ügyeleti napokon a civil házban.

## A Családsegítő Központ hírei

- A Tolnai Katolikus Karitászcsoport a Családsegítő Központtal együttműködve **ortopédia szűrést** szervez. **Ideje: március 29. (szerda) 14-16 óra között.** Helye: **Városi Sportszarnok, Tolna, Sport u. 15/A.** A szűrést ortopéd szakorvos végzi. A rendelésen felnőtt és gyermek gyógycipők felírására és elkészíttetésére van lehetőség közgyógyellátási igazolvánnyal térítésmentesen. A nagy érdeklődésre való tekintettel, TAJ számmal **előzetes bejelentkezés** szükséges a 74/443-825-ös telefonszámon. A szűrésre feltétlenül hozza magával személyi igazolványát, TAJ kártyáját és érvényes közgyógyellátási igazolványát.



- A Család- és Gyermejkölési Szolgálat február hónapban valamennyi társult településen **jelzőrendszeres tanácskozást** tartott. A meghívott szakemberek megosztották tapasztalataikat a település gyermekvédelmi helyzetéről, illetve megállapodás született, hogy gyermek veszélyeztetettsége esetén jelzéssel élnek a Család- és Gyermejkölési Szolgálat felé, melyet írásban tesznek meg. Kérjük, hogy amennyiben gyermek veszélyeztetettségét tapasztalja éljen Ön is jelzéssel felénk!

- Február 3-án a Tolnai és a Mőzsi Idősek Klubja **Farsangbúcsúztatót** tartott a Mőzsi Művelődési Házban. A jó hangulatot fokozta a klubtagok és a gondozónők jelmezes felvonulása. A szintetizátoros zenére táncra perdültek a dolgozók és az idősek is. A gondozónők a délelőtt közösen készített farsangi fánkkal kedveskedtek a tagoknak.



- A tolnai és mőzsi Idősek Klubja továbbra is várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub naponta egyszeri étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. Felvilágosítás, jelentkezés: Bucher Andrea, Idősek Klubja, Tolna, Árpád u. 4. (74/443-923.)

## CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

## HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA

- ✓ MOSÓGÉPEK ✓ MOSOGATÓGÉPEK
- ✓ PORSZÍVÓK ✓ BOJLEREK
- ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK...



...ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!

**SZABÓ ROLAND**  
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.  
TEL.: 20/471-86-72

# A hastánctól Juliska-Mariskáig

**A Mözsi Nyugdijas Klub idén is február utolsó péntekén tartotta hagyományos farsangi programját.**

Az ingyenesen megtekinthető vidám műsorra már a csütörtöki főpróbán is megteltek a széksorok a Mözsi Művelődési Házban legnagyobb részt idősebbekkel és gyermekekkel. Az unokák inkább a büszke nagyszülők tréfáinak célpontjai voltak: írnak ugyan levelet külföldről, ahol tanulnak, de egyik nagymamának az idegen szavak szótárára van szüksége, hogy megértse. A másikkal viszont a bankkártyáját kell előkészítenie. A pénteki bálon csak a meghívottak, a nyugdíjas klub mint-



Vidám jelenetekből sem volt hiány a mözsi nyugdíjas farsangon

egy kilencven tagja foglalt helyet az asztaloknál és vehetett részt az éjszakába nyúló mulatságon, amelyen értékes tombolatárgyakat is nyerhettek a bálózók.

A nyitó zeneszám a mözsi klub tagjai által több dalból összeállított, közösen előadott nyugdíjas himnusz volt, amelybe némi szomorúság is vegyült, mivel már nem mindenkivel lehetett ott élete párja. Laszlovszky Imre, az est konferansziéja nemcsak a műsorszámokat közölte, de mindig megörvendeztette egy-egy villámtréfával, pikáns poénnal is a

közönséget. Például a tandembiciklin egymással ellentétes irányban tekerő rendőrházaspárról, akik így jelentősen megnehezítették egymás dolgát az emelkedőn felfelé haladva.

Az asszonyok szóbeszéde elősenki sem menekülhetett a fodrászüzletben. A férfiak viszont bírósági tárgyaláson rendezték vitás ügyüket, nem kevesebb vidámságra okot adva. Természetesen idén sem hiányozhatott az egyik legnépszerűbb műsorszám: Juliska és Mariska legújabb pletykái. Ugyanígy hozzájárult a jókedvhez egy hastáncbemutató és a zárótánc, a tüzes kán-kán, a klub tánckarának előadásában. Nyilvánvalóan a zene sem maradhatott el a műsorból, amit idén is Atkár Lajos, a legendás Scampolo együttes gitárosa és Almási Sándor szolgáltatott. **K. E.**

## Szöcskék és szarvasok

Az Eötvös utcai iskolai alsó tagozat február 4-én rendezte a farsangi bálját. Elsőként a Szöcske Akrobatikus Rock and Roll Klub Jégvarázs formációja lépett fel, Karácsony Kinga, Vajda Lara, Buchmüller Fanni és Hájás Noémi közreműködésével. Ezután a „Dzsungel lányok” táncoltak (Karácsony Kinga, Vajda Lara, Buchmüller Fanni, Hájás Noémi, Pilisi Ildikó). Végül három páros koreográfiát mutattak be a Szöcskék (Baráth Hanna, Varga Norbert, Vajda Lara, Nagy Zoltán, Tóth Natália). Ezután az iskola karácsonyi műsorának egy részlete, a „Szarvas tánc” került színre, a 3. A osztály előadásában. (Betanították: Koleszár Gabriella és Maláti Adrienn). A műsört az 1. osztályosok tánccba hívogató farsangi produkciója zárta (betanította: Árvai Attiláné), majd következett a bál.

## „Bajor” farsang a Zöldkert Óvodában

**Bajor hagyományokat is felidéztek a mözsi Zöldkert óvoda február 11-én rendezett, hagyományos, teltházás jótékonysági farsangi bálján, a mözsi művelődési házban.**

A mozgalmas farsangi időszakban sokat beszélgetünk a régi farsangi szokásokról, álarcokat, jelmezeket tervezünk, feldíszítjük a csoportszobát, folyosót, énekelünk, táncolunk, verselünk. Titkolózunk, sugdolózunk, hogy vajon ki milyen jelmezbe bújlik majd. Nagy izgalommal vártuk a farsangi mulatságot, amivel megkoronázzuk ezt az időszakot.

A kultúrház megtelt csillogó hercegnőkkel, bátor lovagokkal, szuperhősökkel, varázspálcás tündérekkel, csodaszép röppenő katicákkal.

Az idei évben az óvoda dolgozóival és néhány táncolni szerető szülővel bajor népviseletbe öltöztünk, és egy rövid tánccal is készülünk, melynek neve Ziller Taler Hochzeitmarsch.

Ezúton is nagyon szépen köszönjük mindenkinek óvodánk támogatását, külön köszönet az aktív szülőknek, akik segítettek a bál lebonyolításában, a táncosoknak, akik jókedvükkel emelték a hangulatot.

*Hegeđúsné Varga Mária, óvodapedagógus*



Szülők és pedagógusok adták elő a bajor táncot

## Hagyomány, gasztronómia, szórakozás

*Apáról fiúra szálló tudást őriz a tolnai sváb disznóvágás*

**Hogy egy tolnai disznóvágáson mi ugyanolyan, mint ötven, vagy száz évvel ezelőtt volt? Az eszközök, az eljárások és a termékek legnagyobb részét. Nem ugyanolyan azonban a disznó – a nagy vendő zsír már rég nem érték –, amin túl elektromos sokkoló és gázperzselő sem volt azelőtt. A hangulat viszont most is ugyanaz.**

Tizenötödször tartotta meg hagyományörző disznóvágását a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör február 25-én szombaton, a tolnaiak által többnyire csak Marsy-háznak nevezett szolgáltató házban. A 130 kilós disznót ez alkalommal Keszthelyi Olivér fűcánkerti gazdaságából vették, amit leszúrva, forrázva, perzselve, a rénfán való bontás után ugyanúgy készítettek el, mint eleük sok évtizeddel ezelőtt. Volt sült vér és sült máj reggelire, ami után – ahogy a paprikás kolbász és a háromféle hurka elkészült – orjalevest, pecsenyét és toros káposztát ehettek estebédre a résztvevők. Mint Freund Györgytől, a baráti kör elnökétől megtudtam, az összeszokott férficsapat élén az idén Felleg István böllér állt, akinek a kezétől a szorgos asszonyok kara vette át a főzni és sütni valót. De mivel jót enni és

vidámnak lenni se a magyar, se a sváb nem szeret magában, az idén is hívtak vendégeket, akik közül két testvéregyesület, a fekedei és a hosszúhetényi német hagyományörző csoport tudott eljönni. Az eseményt megtisztelte jelenlétével Krémer György, a Tolna Megyei Német Kisebbségi Önkormányzatok Szövetségének titkára, ahogy néhány tolnai civil szervezet képviselője is ott ült az asztalnál. De nem csak ettek, hanem ittak is, amihez a tolnai



A sváb hagyományok szerint dolgozták fel a disznót

borász, Bajor László hozott jó bort. S ha már ettek és ittak, hát táncoltak is ugyanazokra a ritmuskora, mint nagyanyáink, nagyapáink azelőtt.

Hogy mi volt nagyon más, mint azelőtt? Az, ami egy tolnai sváb gazda rémálma lehetett volna egykor. Vagyis, hogy semmi sem került se a füstre, se a sóba. Mivel – és ez lett volna aztán csak „sreklüh” – mindent megették estére a résztvevők. **ká**

<b>4. TOLNA</b> COOP Deák F. u. 34. Tel.: 74/440-053 Áram- és gáz feltöltés! Friss csirke comb farrésszel 2017.03.07. és 08.08. <b>349</b> Ft/kg	<b>7. TOLNA</b> vegyesbolt Bartók B. u. 25. Tel.: 74/440-503 <b>TÁP FORGALMAZÁS!</b> Friss sertés comb 2017.03.07. és 08.08. <b>999</b> Ft/kg	<b>14. MÖZS</b> COOP Alkotmány u. 31. Tel.: 74/673-432 Áram- és gáz feltöltés! Tolle trappista sajt 2017.03.07. és 08.08. <b>1399</b> Ft/kg
---	--	--

**Március 8. NÖNAPI!**  
Desszertek széles választékát kínáljuk!

Akciós termékeinkre előrendelést felvesszünk.

**VIGYÁZAT!**  
Ezzel csökken a fűtésszámlája!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú  
**NYÍLÁSZÁRÓK**  
A PIACI ÁR ALATT!

Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!  
Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT** adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.  
Ne tegyen fáradszót km-eket, **HÍVJON** gyorsan, cselekszünk!  
**VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!**  
Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

**TÁP-TAKARMÁNY BOLT**  
PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA  
SZEMES TERMÉNYEK **KEDVEZŐ ÁRON!**  
Takarmányok házhoz szállítása  
**KUTYA-MACSKA TAPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA**  
ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!  
**RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

**FELKL MÁRTON** Tolna, Kodály u.18.  
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427  
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

**VASUDVAR** Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csővek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok
- Csatornák, létrák, kazánok

**17130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.**  
Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu  
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

**ANTAL SZERVIZ KFT.**  
BOSCH Service  
7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autósó mellett)  
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71  
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

**SZOLGÁLTATÁSAINK:**

**Műszaki vizsgáztatás:**

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

**Eredetvizsgálat** minden típusra

**ANHUR KFT.**

**TEMETKEZÉS**

Állandó készenlét 0-24 óráig:  
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző  
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.  
Telefon: 74/670-827

[www.anhurtemetkezes.hu](http://www.anhurtemetkezes.hu)

**MÉHN** üveges

Alapítva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS, KÉPKERETEZÉS**  
rövid határidővel  
HOÁLLÓ KANDALLÓ ÜVEG

**Méhn Tibor**  
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER  
a biztosítók ajánlott partnere  
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.  
Telefon: 74/440-320

GULD CSABA [www.turboautosiskola.hu](http://www.turboautosiskola.hu)

**TURBÓ AUTÓSISKOLA**  
TANFOLYAMOT INDÍT

**2017. március 27-én, hétfő 17 órakor**

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)  
hétfő, szerda, csütörtök du. 14-16.30 óráig  
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ  
MOTORT  
BIZTOSÍTUNK!

**Tornóczyk**

**TORNÓCZKY TETŐ**

→ **ÁCSMUNKÁK**  
→ **TETŐFEDÉS**

Bramac, Lindab, Creaton, Terrán, Tondach, Gerard

Tolna, Ady Endre u. 16.  
Tel.: +36 (30) 204 5690  
E-mail: tornoczkyteto@gmail.com  
[www.tornoczkyteto.hu](http://www.tornoczkyteto.hu)

**ZSEBI**

táp- és takarmánybolt  
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!  
• gabonafélék  
• tápok, takarmány kiegészítők  
• kutya-macska eledel  
• DOVIT termékek, halcsali, haleledel  
• madáreleség • PB gáz csere  
• rágcslóirtók • zsákos burgonya

**INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS!**  
Nyitva: H-P: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>  
SZO.: 7<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>  
Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)  
06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

**ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA**

- ✓ REDÖNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

**KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS**

**UJVÁRI RÓBERT**  
Tolna, Wosinsky u. 4.  
Telefon:  
74/441-477 és 20/35-54-368

## ASZTALITENISZ

## Bauer Szilárd Dél-Dunántúl újonc bajnoka

**A tolnai Fastron AC fiataljai több fontos versenyen is jól szerepeltek az elmúlt időszakban.**

A Mohácson rendezett dél-dunántúli újonc ranglista versenyen az U11-es korosztályban a Fastron AC versenyzője, Brucker Lilla a 3. helyet szerezte meg. U13-ban nem sikerült továbbjutnia a csoportjából. Az újoncoknál Szabó Gréta csoportelsőként jutott a főtáblára, de az elődöntőbe jutásért vereséget szenvedett a szekszárdi Kovács Katától, így a 3. helyet szerezte meg.

A fiúknál U12-ben Bauer Szilárd aranyérmes, Brucker Balázs pedig bronzérmes lett. U13-ban Brucker nem ment tovább a csoportjából, Bauer Szilárd pedig csoportmásodikként lett főtáblás, de az elődöntőben a szekszárdi Kizakisz Nikosz megállította.

A lányoknál a Statisztika rendezte meg az első országos versenyt, a Budapest Bajnokságot. U11-ben Brucker Lilla nem jutott tovább, de már nyert meccseket. U13-ban Szabó Gréta csoportelsőként került a főtáblára. A 16 közé legyőzte a szekszárdi Kovács Katát, de a 8 közé a 3. kiemelt Kenessey Blanka (Statisztika) megoldhatatlan feladat volt számára. Szabó a

9-16. helyért egy ceglédi versenyzőtől kapott ki. A 13-16. helyért először legyőzött egy szegedi, majd egy újabb szekszárdi lányt és így a 13. helyen végzett. A serdülőknél Szabó Gréta kellemes meglepetést szerezve csoportelsőként főtáblás lett, de a 16 közé egy mohácsi versenyző kifogott rajta.

A fiúknál az év első versenyének Budapesten a BVSC adott otthont. U12-ben Bauer Szilárd csoportelső lett. A főtáblán a nyolc közé legyőzött egy kispesti fiút, de a négy közé korábbi csapattársa, Straubinger végül meg is nyerte a viadalt. U13-ban Bauer csoportjában elhódította az első helyet. A főtáblán a 16 közé alulmaradt a szekszárdi Kizakisz-szal szemben.

Balogh Bence simán menetelt a döntőig. A 16 közé egy dunakeszi fiút, majd egy soproni versenyzőt, a 4 közé BVSC-s ellenfelét, az elődöntőben pedig egy pécsi fiút vert meg. Csak örök riválisával, a KSI-s Huzsvárral nem bírt, így a 2. lett. Serdülő párosban Baloghék a négy közé jutásért kaptak ki a későbbi győztes András-Both duótól. Balogh egyéniben a 16 közé jutott, de a 8 közé alulmaradt Huzsvárral szemben.

## FÉRFI FUTSAL NB II.

## Döntetlen a városi derbin



A második városi futsal rangadón is megtelek a lelátók

**Tolna-Mözs Futsal SE – Tolna VFC 4-4 (2-1).** Tolna-Mözs Futsal SE: Széchenyi – dr. Papp, Frankovszky, Kneller, Kovács R. Csere: Szócs (kapus), Merkl, Kecskeméti, Kókai, Oláh, Sára. Tolna VFC: Bildhéber – Karszt L., Mátyás, Sümegi, Tolnai. Csere: Borda, Buzás, Cseri, Horváth, Karszt A., Kelemen, Kovács L., Vadas. Edző: Izsák Géza. G.: Kókai, dr. Papp, Frankovszky, Kecskeméti illetve Karszt L. 3, Sümegi.

A városi rangadó nagy küzdelmet hozott, mindkét csapatra a görcsös akarás volt a jellemző. Sümegi révén a VFC szerzett vezetést, de Knellerék egyenlítették, majd 4-1-re elhúztak. Am a nagypályások nem adták fel és óriási véghajrával, Karszt László mesterhármásával kiegyenlítették.

**Tolna VFC – FTC Futsal Fisher Klima 1-4 (1-2).** Tolna: Boros – Felföldi, Karszt L., Kelemen, Tolnai. Csere: Horváth, Kovács, Lizák, Sümegi, Vadas. Edző: Izsák Géza. G.: Felföldi.

**Tolna VFC – Magyar Máltai Szeretetszolgálat 3-1 (1-1).** Tolna: Bildhéber – Éger, Horváth, Karszt

A., Karszt L. Csere: Cseri, Felföldi, Kovács L., Sümegi. Edző: Izsák Géza. G.: Sümegi 2, Cseri. Karszt Lászlót a 14. percben kiállították.

**Romhány – Tolna-Mözs Futsal SE 7-4 (5-1).** Tolna: Szócs – dr. Papp, Frankovszky, Kneller, Sós. Csere: Széchenyi (kapus), Kecskeméti, Liskai, Oláh. Játékos-edző: Kneller Balázs. G.: dr. Papp 2, Kecskeméti 2.

**Airnergy FC – Tolna-Mözs Futsal SE 2-1 (0-0).** Tolna: Széchenyi – dr. Papp, Frankovszky, Kneller, Sós. Csere: Oláh, Sára. Játékos-edző: Kneller Balázs. G.: Sára.

**Tolna-Mözs Futsal SE – Kelen SC 2-7 (0-3).** Tolna: Szócs – dr. Papp, Frankovszky, Kecskeméti, Sós. Csere: Merkl D., Gál, Liskai, Merkl M., Oláh. G.: Merkl M., dr. Papp. A cserejátékos nélkül érkező vendégek megleckéztették a házigazdákat.

A Tolna-Mözs Futsal SE 20 forduló után 21 ponttal a 9. helyen, a Tolna VFC 20 forduló után 5 ponttal a 11. helyen állt.

## LEMEZ LOVÁRDA HÚSVÉTI NOSZTALGIA PARTY



facebook Like PARTY  
ÁPRILIS 15.  
SZOMBAT  
PikeDj

Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár  
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 73/A.

Tel: 70/3-844-948 ; 74/540-035 ; Kapunyitás: 21.00 óra  
Állójegyek: 1500 Ft, Ülőjegyek asztalfoglalással: 2000 Ft

Asztalfoglalás csak az előre megvásárolt jegyekkel!  
Az asztalokat 22.00-ig tudjuk fenntartani, addig el kell foglalni őket!

Jegyek kaphatóak:

Tolnai Kulturális Központ /Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 73/A/  
PITYPANG Virágbolt /Tolna, Deák Ferenc u. 6/

www.LEMEZLOVARDa.hu



## ROMCAR TRAVEL

UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

### AUTÓBUSZOS NYARALÁSOK

**SZEKSZÁRD és környékéről:**  
Montenegró szállodában, teljes ellátással, 07.01. 99.900,-Ft/fő/9 nap  
Horvátország szálloda, félpanz. 07.18., 07.25. 08.01., 08.08. 61.900,-Ft/fő/5 nap  
Görögország apartmanban 06.02. 26.900,-Ft-től/fő/10 nap

### KÖRUTAZÁSOK autóbusszal és idegenvezetővel:

Erdély magánházaknál, félpanziónal, 06.27. 59.900,-Ft/fő/5 nap  
Dél-Erdély magánházaknál, félpanziónal, 05.23. 59.900,-Ft/fő/5 nap  
Felvidéki várak és kastélyok szállodában, 05.16. 59.900,-Ft/fő/5 nap  
Dalmácia körutazás szálloda, reggeli, 05.17. 54.900,-Ft-től/fő/5 nap  
Izraeli körutazás szálloda, reggeli, 07.06. 51.900,-Ft-től/fő/4 nap

### Görögország repülővel:

Korfu 3 fős apartmanban, 06.13. 39.900,-Ft-től/fő/hét  
Kréta 4 fős apartmanban, 06.13. 56.900,-Ft-től/fő/hét  
Zakynthos 2 fős apartmanban, 06.13. 53.900,-Ft-től/fő/hét  
Kefalónia CSALÁDI AKCIÓ 2 felnőtt + 2 gyermek (16 éves korig) apartmanban 06.16. 399.900,-Ft/4 fő/hét

### 1 NAPOS kirándulások

autóbusszal és idegenvezetővel:  
04.29. Melk és Mariazell 11.900,-Ft  
05.13. Séta Prágában 14.900,-Ft  
05.20. Plitvicei-tavak 10.900,-Ft  
05.27. Schönbrunn Állatkert 8.900,-Ft  
06.03. Minimundus és a Wörthi-tó 10.900,-Ft  
06.03. Bad Ischl és Hallstatt 14.900,-Ft

### LUXUS HAJÓUT

idegenvezetővel és kikötői transzferrel  
Adria és a görög-szigetek kincsei – AKCIÓ!  
Velence – Split – Santorini – Mykonos – Dubrovnik – Ancona/Urbino – Velence  
június 24. – július 1.  
332.000,-Ft/fő

NŐI FUTSAL NB I.

# Drámai végjáték Veszprémben

Magyar Kupa Final Four  
Veszprém

**Elődöntő: Brand-Mission Tolna-Mözs – ASTRA Selector Kiskunfélegyháza 1-2 (0-1)**  
Tolna: Ósz – Hodován, Poliscsuk, Szidorenko, Varga. Csere: Folk, Shulha, Szalkai. Vezetőedző: Vologymir Kolok. G. Folk.

A Kiskunfélegyháza már az 1. percben vezetést szerzett. A tolnaiak nagy energiákat mozgó-



Fotó: Mátófalvi Dániel

Hodován Edit (balról) volt tolnai csapattársával, Buchmüller Petrával csatázik a januári Tolna-Szekszárd rangadón

sítottak az egyenlítésért. Poliscsukot a 27. percben egy sárga lapot érő szabálytalanság után kiállították. Négy perc múlva a bírót ismét „beleenyült” a mérkőzésbe Varga Adél kiállításával, ez a szabálytalanság sem ért piros lapot. Kolok edző lányait ez sem törte meg, óriási tartás volt a csapatban és a 37. percben Folk Zsuzsa egyenlített. A hosszabbításban viszont az alföldieknek sikerült begyötörni a döntőbe jutást érő gólt.

LABDARÚGÁS

## Legyen oroszlanbarlang a VFC-pálya!

**Március 11-én kezdődik a megye I-es labdarúgó bajnokság tavaszi szezonja. A rajt előtt a Tolna VFC 17 ponttal, 26-22-es gólaránnyal a 7. helyen áll.**

Buzás Attila vezetőedző így értékelte a téli felkészülést: – Január 9. óta Pakson, az ASE-pályán heti két edzéssel és két edzőmérkőzéssel készültünk. Elsősorban a csapat kondíciójának megalapozására helyeztük a hangsúlyt. Néhány edzőmérkőzésen ugyan családást okoztunk, de a mérkőzések többségében elégedett voltam a látottakkal. Az UFC Szekszárd II. csapatával 2-2-t játszottunk, a Kalocsát 2-1-re, a Pécsvaradot 3-1-re, míg a Kakasdot 3-1-re vertük. A Faddtól 5-4-re, a Bajától pedig 7-1-re kaptunk ki. Örömteli, hogy a sérülteink zöme felépült. Sajnos Fehér Dávid még nem gyógyult fel, Borda Gergely pedig hosszútávra kiesett. A jövőre nézve biztatónak tartom, hogy az ifiből teljesítményük alapján Vadas Balázst, Felföldi Imrét és Kovács Lénártot fel tudtam hozni a felnőtt keretbe. Tavasszal bármelyikük tagja lehet a kezdőnek is. Erdélyi Zsolt Szedresbe igazolt, Jerabek Jenő az UFC Szekszárdtól, Fodor Marcell pedig Dunakömlődről szerződött hozzánk. A felkészülési mérkőzéseken minden játé-

**ASTRA Artifex Kiskunfélegyháza – Brand-Mission Tolna-Mözs 2-7 (1-3).** Tolna: Ósz – Hodován, Poliscsuk, Szidorenko, Varga. Csere: Folk, Shulha, Szalkai. Vezetőedző: Vologymir Kolok. G.: Szidorenko 2, Hodován 2, Varga, Poliscsuk, Godvár (öngól)

A vendéglátók nem találták a tolnai kont-  
rák ellenszerét.

**Brand-Mission Tolna-Mözs – Göcsej Sport 8-1 (3-0).** Tolna: Ósz – Hodován, Poliscsuk, Szidorenko, Varga. Csere: Folk, Simon, Szalkai. Vezetőedző: Vologymir Kolok. G.: Varga 3., Hodován 2, Poliscsuk, Szidorenko, Folk.

Sajnos Anna Shulha játékára ebben a bajnokságban már nem számíthat az edző, az ukrán játékos a szalagszakadása miatt hazautazott. A hazaiak hamar feltörték a csak a védekezésre koncentráló zalaik védekezését.

**Hajdúböszörményi TE – Brand-Mission Tolna-Mözs 1-1 (0-1).** Tolna: Ósz – Hodován, Poliscsuk, Szidorenko, Varga. Csere: Folk. G.: Hodován. A küzdelmes találkozón a hazaiak végig mezőnyfölényben játszottak, de a tolnai kontrák veszélyesek voltak. Igazságos döntetlen született.

A Brand-Mission Tolna-Mözs 15 mérkőzés után 33 ponttal a 3. helyen állt.

kos legalább egy félidőt játszott, összességében elégedett vagyok a fiúk hozzáállásával. Úgy gondolom, a csapat alapjátéka kialakult, a lényeges taktikai elemeket begyakoroltuk.

– A vezetőséggel úgy állapodtunk meg, hogy egyelőre még nem helyezésembe gondolkodunk. Én azt várom, hogy tavasszal a Tolna élcsapatává válik. Minden találkozón megalkuvást nem ismerő győzni akarást várok a játékosoktól. Amíg Bölcskén edzősködtem, az ellenfelek oroszlanbarlangnak tartották a pályánkat. Tolnán is ezt akarom megvalósítani. Ha a szerencse olyan gyakran mellénk szegődik, ahányszor az ősszel a balszerencse sújtott bennünket, akkor szép tavasznak nézünk elébe.

A TOLNA VFC BAJNOKI MENETRENDJE MÁRCIUS ÉS ÁPRILIS HÓNAPBAN:
<b>Március 11. 14.30: Tolna VFC-Bátaszék</b>
Március 19. 15.00: Ócsény-Tolna
Március 25. 16.00: UFC Szekszárd II.- Tolna
<b>Április 1. 16.30: Tolna-Kölesd</b>
Április 8-9.: a Tolna szünnep
<b>Április 15. 17.00: Tolna-Dombóvár</b>
Április 23. 17.00: Dunaföldvár-Tolna
<b>Április 29. 17.00: Tolna-Szedres</b>

TEREMLABDARÚGÁSA

## A Kriszt Kft. megvédte bajnoki címét

**Befejeződtek a küzdelmek az Alta Ripa teremlabdarúgó bajnokság A-csoportjában.**

A Kriszt Kft. 37 ponttal megvédte a tavalyi bajnoki címét, a Bowdentechika 34 ponttal a 2., a Nyerőmű 20 ponttal a 3. lett. A CBA 14 ponttal a 4. helyen végzett, őket követi a 13 pontos Horgász Barátok és Duna-Trans.

A B-csoportban a tavalyi ezüstérmes Izomix 38 ponttal átvette a vezetést, lapzártakor őket követte a tavalyi bajnok All-In 34 ponttal, a Bori-CO 33, a Kubán és a DZ Hűtéstechika 31-31, a Csel-szi és a Cabtec 21-21 ponttal. A Sárvíz Autóüveg 20, a Gernik és a Pokerstars 9-9 pontot gyűjtött.

A senioroknál lapzártakor a tavalyi bajnok Tolnabau 25 ponttal állt az élen a 18 pontos TKSK és a 12 pontos Tolnai Öregfiúk előtt. A Bor és Halásztanya 10, míg a Favorit 6 pontot szerzett.

**A góllövőlista:**

**A-csoport:** 1. Lizák Péter (Bowdentechika) 31, 2. Izsák Géza (Kriszt Kft.) 23, 3. Hucker Bence (Horgász Barátok) 19 góllal.

**B-csoport:** 1. Tóth Attila (Sárvíz Autóüveg) 26, 2. Drészer László (Izomix) 20, 3. Kalmár Zsombor (DZ Hűtéstechika) és Szalonna János (Bori CO) 19-19 góllal.

**Seniorok:** 1. Kágyi István (Tolnabau) 14, 2. Fazekas Dezső (Tolnabau) 10, 3. Herczig Gábor (TKSK) 8 góllal.



Köszönjük a sok biztatást, szurkolást mindenkinek, aki követte csapatunk mérkőzéseit, kíváncsi volt eredményeinkre.

Köszönjük a Töletek felénk áradó sok szeretetet. Reméljük, hogy játékkal, teljesítményünkkel rászolgáltunk a bizalmatokra.

Nagy reményekkel indultunk el az idei bajnokságban és a kupasorozatban. Igyekeztünk mindig a maximumot, a legjobbat nyújtani. Egyik nagy álmunk sajnos nem vált valóra. Drámai mérkőzésen alulmaradtunk a kupa elődöntőjében, így nem jutottunk a fináléba. De nem adjuk fel a céljainkat, a bajnokságban érmes helyezést szeretnénk elérni.

A hitünk, tudásunk, elszántságunk megvan, hogy álmunk valóra váljon. Egy fontos dolog azonban hiányzik – elfogyott az anyagi forrásunk a folytatáshoz.

Kéréssel fordulunk Hozzátok.

Ha fontosnak tartjátok, hogy csapatunk folytatni tudja a bajnoki küzdelmeket, kérjük, segítsétek!

- Látogassátok minél nagyobb számban a hazai mérkőzéseinket, váltsatok belépőjegyet!
- Vásároljatok Támogatói Kártyát! (5000 Ft)
- Támogassátok anyagilag csapatunkat, amelyet megtehettek átutalással a csapatot működtető sportszervezet számlájára! (Tolna-Mözszi Sportszervező Nonprofit Kft. 71800037-11163101. A közleménybe írjátok be: Támogatás)

**Köszönjük! Tolna-Mözs Női Futsal Csapat**

# Túlélő verseny földön és vízen

„Az útra nem emlékszem, csak a pokoli forrásra”

**Boros Adrián, a Tolna Vízmű Kajak SC versenyzője nem kért az idei fogcsikorgató télből, már december vége óta meleg éghajlaton tréningezik. Embert próbáló kemény edzésekkel és maratoni viadalokkal készül a szeptemberben a dél-afrikai Pietermaritzburgban megrendezendő vb-re. A téli időszak nála nem tekinthető holtseasonnak, Argentínában és Dél-Afrikában az idén már két nagy maratoni viadalt teljesített.**

– December végén utaztam Argentínába – mondta a tolnaiak 26 éves világbajnoka. – Három hét kemény edzőtábor után egy hétnapos, 320 kilométeres viadal, a Rio Negro Maraton várt rám. A Rio Negro folyón Nequen-től Viedmaig lebonyolított megméretésen a rioi olimpián K-4 1000 méteren indult argentin Gonzalo Carreras-szal mentem párost. Végül az ezüstérmestől alig lemaradva a 3. helyen csaptunk a célba. Gonzalo jó partnernek bizonyult, most sajnáltam igazán, hogy decemberben nem tudtam vízen evezni. Ide jövőre is szeretnék majd visszajönni.

## Rémtörténetek a Dusiról

– Ezután egy pár napot szétnéztem Argentínában, majd egy rövid tolnai kitérő után utaztam Dél-Afrikába – folytatta Adrián. – Három hét kemény munkával készültem a Dusi Maratonra. Itt a világ legjobbjai álltak rajthoz: többek között a nyolcszoros világbajnok dél-afrikai Hank McGregor, a hatszoros Dusi Maraton-bajnok Andy Birkett, valamint a legjobb futóként számon tartott Sabenelo Eric Khwela is benevezett. A dusi pályán a csekély víz miatt nem is tudtam edzeni, de a szeptemberi világbajnokság színhelyén volt lehetőségem gyakorolni. Ez a verseny egy túlélő viadal a javából, extrém körülmények között. Egy „nem normális” verseny. Az volt a legnehezebb, hogy a folyó sekély vize miatt rendkívül sokat kellett hajóval a vállamon futni, nem egyszer 40 fokos hőségben. Az itteni kajakosok már hozzászoktak az őséridőben való futáshoz. Ilyenkor az a legjobb, ha a korábbi viadalokkal kapcsolatos rémtörténetekre már oda se figyel az ember, de természetesen óvatosnak kell lenni. Meséltek például egy kigyómarást szenvedett versenyző haláláról, aki

nem kapta meg időben az ellenszert. Arra is volt példa, hogy egy sportoló halálát a pokoli hőségben elszívott szívroham okozta. De természetesen a folyó is tartogat apró kellemetlenségeket. Említhetném a nagy hullámokat, örvényeket, gázlókat, sziklákat és homokpadokat – magyarázta a tolnaiak világbajnoka.



Adriánnak zúgókkal is meg kellett küzdenie a Dusi Maratonon

## Félmaratoni futás, hajóval a vállon

– A Dusi Maratonon három nap alatt összesen 127 km-t kellett evezni, tavaly ugyanezen a versenyen a 9. helyet szereztem meg. Az idén kevés víz volt a folyóban, így az első napon hozzávetőlegesen 15 kilométer futószakaszt iktattak be. Ezek közül a leghosszabb 4.4 km volt. Sajnos egy sziklát már az elején telibe találtam, de a hajómmal együtt én is épségben megúsztam. Örömmel tapasztaltam, hogy az előző évekhez képest futásban sokat fejlődtem. A hajóba szállás után inkább „vizeztem”, vagyis hagytam, hogy a többiek menjenek előttem és követtem őket. Az első nap végül 20.-ként értem a célba.

A második nap az első 10 km-es evezés után befogtam öt embert, de az utána következő futószakasz alaposan kikészített. Ezek a megméretéseken nincsenek pontosan kijelölt pályák, több útvonal közül is lehet választani. Ilyenkor a helyismerettel nem rendelkező külföldinek nem célszerű egyedül maradni, márpedig én így jártam. Mivel lemaradtam a többiekől, eltévedtem. Szúrós bokrokra átvégődve szerencsére megtaláltam azt a partszakaszt, ahol hajóba kellett szállni. Fáradtan, éhesen és

szomjasan kellett megküzdenem a három legnehezebb gázlóval. A frissítőállomáson kapott étel és ital után egy víztározón került sor a véghájrára, ezen a napon végül a 16.-ként csaptam a célba.

A körülményeket tekintve a harmadik napon minden ellenem volt. Szorítottam, hogy a vízcsapokat, zsilipeket megnyitva töltsék fel a

mentálisan vagy taktikailag mindig képes vagyok újat ellesni. Mindezt azért, hogy egyszer én lehessek a legjobb.

Rövidesen az Umkomaas Maratonon szállok hajóba. A dél-afrikai Kev Musgrave-vel megyek párost, aki jól ismeri a folyót. Itt szerencsére futás nem lesz, de a durva víziút miatt sisak és védőfelszerelés is kell. Ezen felül Dél-Afrikában még három verseny vár rám. Nagyon jó egy ilyen kihívásokkal teli közegben készülni az újabb feladatokra. De várom már a március végi tolnai hazatérést, a haverokkal elfogyasztott halászlé és egy 24 órás alvás lesz az igazi feltöltődés.

## KARATE

### Megvolt az első idei verseny

**Számos érmet hoztak haza idei első versenyükről a Tanren Karate SE versenyzői.**

A Tiszafüreden rendezett országos megméretésen 21 klub több, mint 350 versenyzője mérte össze tudását. Sajnos a bírói ítéletek nem minden esetben bizonyultak jogosnak, több fényes éremtől is eslek a tolnai karatékák, és sajnos sérülések is becsúsztak.

**Eredmények: Aranyérmesek:** Kaiser Anna (kata), Szutor Zétény (kata), Tomcskó Mara (kumite). **Ezüstérmesek:** Tomcskó Mara (kata), Veress Ádám (kata). **Bronzérmesek:** Jánvári Zsófia (kumite), Ódor Ágnes (kata és kumite), Szászi Kata (kumite), Szutor Zétény (kumite), Veress Ádám (kata). **Negyedik helyezett:** Batori Kamilla (kata).

## KÉZILABDA

### Hajszálon múlt a csoda

**Tolna KC–Hévíz SK 23-25 (12-12).** Tolna: Szabó – Mízsák (2), CSONKA (4), Gál (2), PÁSZTOR K. (6), IZSÁK (4), Tamás. Csere: Lénárt, Méth Frida, Majsai-Németh (kapusok), OBENDORF (4/4), Méth Flóra, Sipos, Gaál (1), Kővári. Edző: Takács István.

A tabella hátsó feléhez tartozó Tolna és a dobogós helyen álló Hévíz kiegyenlített és izgalmas mérkőzést játszott. A küzdőszellemükért elismerés jár a hazai játékosoknak, a második felidőben a kapusteljesítmény lehetővé tette volna jobb is. Junior: 22-22.

A Tolna KC 11 mérkőzés után 7 ponttal a 7. helyen állt a női kézilabda NB II. Dél-nyugati csoportjában.

## Várja már a tolnai halászlét

– Most nagyon örülök, hogy túl vagyok a Dusi-n. Dél-Afrika tanít engem: ez a viadal minden évben tartogat számomra meglepetést,